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Приложение № 2
к письму Финансового управления Администрации городского округа город Уфа  Республики Башкортостан 

от  «23» июля  2014 года

№ 01-10
Методические указания 
по формированию шаблонов допустимых строк кодов бюджетной  классификации расходов бюджета городского округа город Уфа Республики Башкортостан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов
Настоящие Методические указания по формированию шаблонов допустимых строк кодов бюджетной  классификации расходов бюджета городского округа город Уфа Республики Башкортостан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов (далее – шаблоны допустимых строк) разработаны в целях соблюдения принципа единства бюджетной системы Республики Башкортостан и определяют порядок ведения классификаторов (справочников) кодов классификации расходов бюджета городского округа город Уфа Республики Башкортостан (далее – классификаторы) и порядок формирования шаблонов допустимых строк.

I. Порядок ведения классификаторов
Для организации процесса формирования шаблонов допустимых строк Финансовым управлением Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан (далее - Финансовое управление) осуществляется формирование и ведение классификаторов в АИС «Башфин».

Классификаторы формируются в соответствии с приказами Министерства финансов Российской Федерации об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации и детализацией бюджетной классификации в части, относящейся к бюджету Республики Башкортостан, нормативно-правовых актов Российской Федерации и Республики Башкортостан, регламентирующих бюджетный процесс, а также Финансовым управлением в части детализации бюджетной классификации, относящейся к бюджету городского округа город Уфа Республики Башкортостан.
Классификатор «Программный метод» формируется Финансовым управлением в соответствии с утвержденными муниципальными программами или на основании структуры муниципальных программ, предлагаемых к включению в проект решения о бюджете городского округа город Уфа Республики Башкортостан на очередной финансовый год и плановый период, представленной ответственными исполнителями муниципальных программ и согласованной с уполномоченными органами местного самоуправления.

Заявки на внесение изменений в классификаторы направляются главными распорядителями бюджетных средств городского округа город Уфа Республики Башкортостан (далее – ГРБС) в отраслевой отдел Финансового управления.
II. Порядок внесения изменений в классификаторы

Основанием для дополнения, уточнения классификаторов в части детализации  бюджетной классификации,  относящейся к бюджету городского округа город Уфа Республики Башкортостан является заявка ГРБС, представленная на рассмотрение в Финансовое управление с указанием нормативного правового акта, на основании которого формируются классификаторы.

Рассмотрение заявок на дополнение, уточнение классификаторов осуществляется не позднее трех рабочих дней, следующего за днем поступления заявки.


III. Порядок составления шаблонов допустимых строк

В соответствии с классификаторами и шаблонами допустимых строк,  сформированными Министерством финансов Республики Башкортостан, а также классификаторами, сформированными Финансовым управлением в части детализации бюджетной классификации, относящейся к бюджету городского округа город Уфа Республики Башкортостан, отраслевыми отделами Финансового управления осуществляется формирование шаблонов допустимых строк для ГРБС.
При установлении целевой статьи расходов с программным методом необходимо учитывать, что целевая статья должна быть увязана с детализированным мероприятием.

