







Главе администрации 
Городского округа город Уфа Республики Башкортостан

Мавлиеву Ратмиру Рафиловичу
Телефон:  279-05-79

г. Уфа, проспект Октября, д. 120
от гр.  Равнейко Юлия Владимировна 03.06.1988 года рождения,  место рождения: гор. Уфа, респ. Башкортостан, паспорт РФ 8007 485361, выдан 18.06.2008, Отделом УФМС России Республики Башкортостан в Советском районе города Уфы, код подразделения 020-008, зарегистрированная по адресу: Республика Башкортостан, г. Уфа,  улица Аксакова, дом 96/5, кв. 21 MERGEFIELD кв_Пля , проживающая по адресу (Почтовый адрес): г. Уфа, ул. Испытателе й, д. 21, кв. 619  
Телефон: 89173774505
E-mail: 89173774505@mail.ru
ЗАЯВЛЕНИЕ.
      Я, Равнейко Юлия Владимировна 03.06.1988 года рождения совместно со своим дядей Саитхановым Венером Файзылхановичем являлась собственником (в праве общей долевой собственности) жилого помещения по адресу: г. Уфа, улица Аксакова, дом 96/5, кв. 21. Мой дядя умер в феврале 2021 года, я же являюсь его единственной наследницей. Наследство мною принято. 

В 2014 году в связи со сносом дома, мы были выселены из жилого помещения. Администрацией в лице МУП «Центр недвижимости» было предоставлено гарантийное письмо о выделении нам взамен аналогичного помещения в новом доме.  Нам была передана комната площадью 21,4 кв.м. по адресу: г.Уфа, улица Муксинова, дом 2/3, квартира 318, комната 6. И мы (вместе с моим несовершеннолетним сыном) были вселены в данное жилое помещение, что подтверждается справкой о регистрации 5019 от 08.07.2021 года, где мы указаны как «владелец без регистрации» (со слов управляющей компании на основании акта от 2015 года). А в августе 2015 года с тем же МУП «Центр недвижимости»  нами был подписан и сдан на регистрацию Договор мены. Но регистрация договора так и не прошла. Сначала приостановлена (так как на жилое помещение по адресу: г. Уфа, улица Аксакова, дом 96/5, кв. 21 было наложено ограничение в связи со сносом), а в дальнейшем и вовсе отказано. 
Объектом договора является комната в квартире, расположенная по адресу: Республика Башкортостан, г.Уфа, улица Муксинова, дом 2/3, квартира 318, комната 6. общей площадью 21,4 кв.м., Кадастровый номер: 02:55:011031:591. Право собственности на сегодняшний день принадлежит: Муниципальное образование городской округ город Уфа Республики Башкортостан, что подтверждается выпиской ГРН от 08.11.2022 года.
Мой дядя вел аморальный образ жизни, сильно выпивал. Я фактически с ним не проживала. Дело по переходу права собственности до конца так и не было доведено. Все имеющиеся у нас документы были утеряны им. А МУП «Центр недвижимости» (который являлся стороной договора и на которого были возложены обязанности  готовить эти договора и совершить этот обмен), как известно, прекратил свою деятельность. Но в Управлении Росреестра сохранилось приостановленное ранее дело и скан образы наших договоров: дело 04/301/055/2015 103 от 14.08.2015 года. 

На сегодняшний день у меня до сих пор нет никакого доступа к этому помещению и нет права собственности на него. Я со своими детьми вынуждена арендовать жилье.  
ПРОШУ:

Предоставить основание на оформление права собственности на жилое помещение, расположенное по адресу: Республика Башкортостан, г.Уфа, улица Муксинова, дом 2/3, квартира 318, комната 6. общей площадью 21,4 кв.м., Кадастровый номер: 02:55:011031:591.
В случае Вашего отказа или невыполнения Вами наших требований я буду вынуждена обратиться   за защитой своих прав в суд.

«11» ноября 2022  года                                            Равнейко Юлия Владимировна
