01 июля 2022 года в 9.00 ч. состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Орджоникидзевского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан (далее-комиссия). 
На заседании комиссии рассмотрены и приняты соответствующие решения по представлению прокуратуры Орджоникидзевского района г.Уфы  по результатам соблюдения законодательства о противодействию коррупции в отношении муниципальных служащих Администрации Орджоникидзевского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан.
В связи с временной нетрудоспособностью и нахождением в ежегодном отпуске рассмотрение материалов на заседании комиссии в отношении двух муниципальных служащих будет проведено позже, после их выхода на работу. 
          В связи с нахождением муниципального служащего в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, рассмотрение вопроса по существу не представляется возможным.
          1. Рассмотрение и принятие соответствующего решения по факту указания муниципальным служащим Администрации района в сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга неверного дохода, полученного от ценных бумаг и долей в коммерческих организациях. 
По итогам рассмотрения комиссией принято решение: 

Признать, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные за отчетный 2021 год муниципальным служащим в отношении супруга являются  недостоверными.                

Установить отсутствие умысла, а также коррупционной          составляющей в связи с указанием муниципальным служащим в сведениях о доходах за 2021 год супруга неверного дохода от ценных бумаг и долей участия в коммерческих организациях вследствие неточности, допущенной кредитной организацией выдавшей справку. 
Считать возможным расценить данный факт, как несущественный проступок, в связи с чем наказание в отношении муниципального служащего не применять.

           2. Рассмотрение и принятие соответствующего решения по факту не указания в своих сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера банковских счетов, открытых в кредитных организациях отдельными муниципальными служащими Администрации района и их супругом/супругой. 
          По итогам рассмотрения комиссией принято решение:
  Признать, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные за отчётный  2021 год муниципальными служащими являются неполными и недостоверными. 

  Установить отсутствие умысла, а также коррупционной составляющей в связи с не указанием муниципальными служащими в сведениях о доходах,  расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год  сведений о  счетах, открытых в кредитных организациях.

          Считать возможным расценить данный факт, как несущественный проступок, совершенный впервые, в связи с чем наказание в отношении муниципальных служащих не применять.
  
Признать, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные за отчетный 2021 год одним муниципальным служащим являются полными и достоверными.

         Установить, что наличие счета в кредитной организации не подтвердилось.
         3. Рассмотрение и принятие соответствующего решения по факту не указания в своих сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера банковского счета, открытого в кредитной организации, а также указания неверного дохода, полученного в связи с временной нетрудоспособностью.
          По итогам рассмотрения комиссией принято решение:
  Признать, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные за отчетный 2021 год муниципальным служащим являются неполными и недостоверными.

  Установить отсутствие умысла, а также коррупционной составляющей в связи с не указанием муниципальным служащим в сведениях о доходах за 2021 год сведений о счете, открытом в банке и неточной сумме дохода, полученного в связи с временной нетрудоспособностью.

Считать возможным расценить данный факт, как несущественный проступок, совершенный впервые, в связи с чем наказание в отношении муниципального служащего не применять.

4. Рассмотрение и принятие соответствующего решения по факту указания муниципальным служащим Администрации района в своих сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также супруга неверного дохода, полученного от ценных бумаг и долей в коммерческих организациях. 
По итогам рассмотрения комиссией принято решение:
Признать, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные за отчетный 2021 год муниципальным служащим на себя и супруга являются достоверными и полными.        

Установить, что расхождение в сведениях о доходах от ценных бумаг и долей участия в коммерческих организациях за отчетный 2021 год, произошло по причинам независящим от муниципального служащего.

