
Доклад 

главы Администрации городского округа город Уфа

 Республики Башкортостан о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности городского округа город Уфа Республики Башкортостан за 2017 год и планируемых значениях показателей на трехлетний период

Уфа – столица Республики Башкортостан – является крупным административным, индустриальным, научным, культурным центром как Республики Башкортостан, так и всего Приволжского федерального округа. 
В городе, расположенном на территории более 707 квадратных километров, проживает 1 миллион 131 тысяча жителей более ста национальностей.

Город находится на пересечении важнейших железнодорожных, воздушных, автомобильных и трубопроводных магистралей, связывающих европейскую часть России с Уралом и Сибирью.

Границы городского округа город Уфа Республики Башкортостан утверждены Законом Республики Башкортостан от 17.12.2004 г. № 126-з «О границах, статусе и административных центрах муниципальных образований в Республике Башкортостан». 
Устав городского округа город Уфа Республики Башкортостан принят решением Совета городского округа город Уфа Республики Башкортостан от 15 декабря 2005 года № 3/6 (с изменениями и дополнениями). 

Основополагающим документом, определяющим направления дальнейшего развития городского округа, является Генеральный план городского округа город Уфа Республики Башкортостан (постановление КМ РБ №14 от 17.01.1996 года), корректировка которого утверждена решением Совета городского округа город Уфа Республики Башкортостан   от 4 августа 2006 года №14/4.  

Социально-экономическое развитие 

Социально-экономическое развитие городского округа город Уфа Республики Башкортостан в 2017 году характеризовалось ростом основных экономических показателей. Уфа вошла в число лидеров среди городов-миллионников России по демографическим показателям, по объему промышленного производства и сальдированному финансовому результату.

Объём отгруженной продукции собственного производства крупных и средних предприятий по всем видам экономической деятельности достиг 1 070,39 миллиардов рублей. 
Индекс промышленного производства составил 104,8 % (2016 год – 100,7%). 

Предприятия промышленного комплекса обеспечили порядка 58% общереспубликанского объёма производства.
Объём розничного товарооборота за 2017 год превысил 465 миллиардов рублей, что на 6,8% выше прошлого периода (2016 год - 435,6 миллиардов рублей). Доля Уфы в республиканском товарообороте составила более 55%.
Объём реализации платных услуг населению за 2017 год увеличился на 1,1% (101,1% в сопоставимых ценах, 104,4% в действующих) и достиг147,2 млрд. рублей.
Объём инвестиций в основной капитал превысил 91 миллиардов рублей (88,0% в действующих ценах, 83,2% в сопоставимых).
В 2017 году построено 675 тысяч квадратных метров жилья. Доля жилья, построенного индустриальным способом, составила более 49%.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и организаций за 2017 год возросла на 8,2%, и составила 42,31 тысячу рублей. 

Предприятиями и организациями за 2017 год получено более 226 миллиардов рублей балансовой (темп роста - 2,1 раза).
Уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2018 года составил 0,86% (на 1 января 2017 года – 1,03%). 
За 2017 года естественный прирост населения (по предварительным данным) составил 2 370 человек. Численность населения на 1 января 2018 года составила 1 миллион 131 тысяч человек (на 1 января 2017 года – 1 миллион 126 тысяч человек).
1.  «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения»

29 декабря 2015 года принят Федеральный закон № 408-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающий создание единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства. Ведение реестра возложено на Федеральную налоговую службу.

По данным единого реестра число субъектов малого и среднего предпринимательства по городу Уфе за 2017 год составило 56 884 единиц.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 жителей за 2017 год составило 502,76 ед. (за 2016 год – 477,37 ед.; за 2015 год - 445,0 ед.).  
Прирост показателя за 2017 год составил 25,39 единиц или 5,3 %.

В целом количество субъектов малого и среднего предпринимательства выросло за год на 4 666 единиц или 8,9%. 
Основной рост произошел в категориях малых и микро предприятий, сократилось количество средних предприятий и индивидуальных предпринимателей.

Достижение положительной динамики данного показателя обусловлено реализацией мероприятий, направленных на поддержку и развитие предпринимательства.

Так в рамках муниципальной подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе город Уфа Республики Башкортостан» муниципальной программы «Развитие городского округа город Уфа Республики Башкортостан» реализуются следующие меры поддержки малого и среднего бизнеса:

- финансирование инвестиционных проектов;
- выдача микрозаймов;
- субсидирование части затрат на участие в выставочной деятельности;
- субсидирование затрат на уплату первого взноса по договору лизинга. 

Создаются благоприятные условия для начинающих субъектов малого предпринимательства. Продолжает свою работу, открытый в 2016 году IT - бизнес-инкубатор для начинающих предпринимателей, работающих в сфере информационных технологий. 
Реализуются мероприятия по обучению граждан навыкам предпринимательской деятельности, оказываются консультационные услуги, проводятся конкурсы и специализированные мероприятия, направленные на популяризацию предпринимательской деятельности и профессионального мастерства. Предприниматели привлекаются к участию в выставочных мероприятиях и бизнес-встречах. 

Уфимским городским фондом развития и поддержки малого предпринимательства за 2017 год профинансировано 11 инвестиционных проектов на сумму 9 миллионов 900 тысяч рублей и предоставлено 18 микрозаймов на сумму 3 миллиона 540 тысяч рублей. Кроме того, совместно ГКУ Центром занятости населения г.Уфы проведены курсы обучения навыкам предпринимательской деятельности для всех желающих открыть собственное дело, обучено 276 человек. Проведено обучение 50 человек на курсах «Базовые навыки создания и управления собственным бизнесом». 

Также в 2017 году Администрацией ГО г.Уфа Республики Башкортостан с целью продвижения уфимских товаропроизводителей на рынках соседних регионов были организованы бизнес-миссии в Казань, Челябинск, Златоуст, Троицк, Екатеринбург, Новоуральск.  

С целью выявления и поощрения лучших в своей сфере и популяризации предпринимательства, традиционным стало проведение ежегодного конкурса «Лучший предприниматель города Уфы». 
В 2018 году реализация мероприятий по поддержке и развитию предпринимательских инициатив будет продолжена. 
2.  «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций»
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций за 2017 год составила 37,2 % (за 2016 год – 36,7%; за 2015 год – 36,4%). 
Таким образом, на протяжении 2015-2017 годов, соблюдается положительная динамика данного показателя.
По прогнозной оценке в 2018-2020 гг. положительная динамика по данному показателю будет сохранена, в результате создания на территории города Уфы благоприятных условий для развития и поддержки предпринимательских инициатив. 

3. «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя»

Объем инвестиций в основной капитал в 2017 году составил 91,05 млрд. рублей со снижением на 12,0 % к уровню прошлого года. 

В расчете на 1 жителя инвестиции в основной капитал (за исключением бюджетных средств) за 2017 год составили 74 686 рублей (за 2016 год -  81 469 рублей; за 2015 год -76 061 рублей).

Снижение объема инвестиций связано со снижением темпов модернизации производства в нефтяном секторе и отсутствием ввода в эксплуатацию значимых инфраструктурных объектов.
В плановом периоде 2018-2020 годов прогнозируется положительная динамика, на которую оказывают влияние темпы роста объемов промышленного производства, открытая инвестиционная политика, проводимая Администрацией городского округа город Уфа.
В настоящее время предприятиями города реализуются 122 проекта стоимостью более 190 миллиардов рублей с общим количеством создаваемых рабочих мест около 10 тысяч.
 Ряд уфимских предприятий являются участниками акции 
«100 инвестиционных проектов к 100-летию образования Республики Башкортостан». Всего в перечень юбилейных объектов включено 15 проектов уфимских предприятий стоимостью около 4 миллиардов рублей. 
4.  «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа»
Площадь земельных участков, подлежащих налогообложению земельным налогом в соответствии с федеральным законодательством, по городскому округу город Уфа РБ составляет 133 893 110 кв. метра (не включаются: площади лесов, болот, водоемов, парков, скверов, земель в арендных отношениях и другие). 

Согласно установленной методике Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан с 2015 года данный показатель рассчитывается как отношение площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом (за 2017 год - 78 980 000 кв. метра), к общей площади земельных участков подлежащих налогообложению земельным налогом в соответствии с федеральным законодательством.

Значение данного показателя за 2017 год составляет 58,99% (за 2016 год – 58,20 %).
Положительной динамике показателя способствовало проведение сплошной инвентаризации недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности.

Рабочими группами Администрации г.Уфы проверено 21 760 земельных участков. По результатам проверки предварительно выявлено 769 земельных участков с признаками самовольного захвата части земельного участка и 219 земельных участков, использующихся не по целевому назначению, по которым в настоящее время проводятся контрольные мероприятия.
По прогнозной оценке в 2018-2020 гг. по данному показателю будет соблюдена положительная динамика.

5.  «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе»

В городском округе город Уфа Республики Башкортостан сельскохозяйственных организаций, являющихся получателями государственной поддержки, по данным органов статистики нет.
6. «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения»
По состоянию на 1.01.2018г. протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в городском округе г.Уфа составляет 1 567,6 километра. За 2017 год протяженность дорог увеличилась на 42,1 км за счет Северного обхода микрорайона Затон.
По итогам 2017 года, протяженность дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, снизилась на 17,4% и составила 345,61 километров (2016 год - 418,6 км.).
Таким образом, доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности автомобильных дорог в 2017 году, снизилась и по состоянию на 01.01.2018 года составила 22,05% (2016 год -27,40 %).
Снижение показателя связано с реализацией проекта «Безопасные и качественные дороги», в рамках которого проводилась масштабная работа по ремонту асфальтового покрытия дорог. Всего в рамках проекта в 2017 году выполнен ремонт 30 объектов. Также в рамках проекта «Безопасные и качественные дороги» на 29 перекрестках установлены новые светофорные объекты, а на 25 участках улично-дорожной сети произведена реконструкция существующих. На 2018 год запланирован ремонт еще 52 участков дорожной сети улицы.
По прогнозной оценке в 2018-2020 гг. положительная динамика по данному показателю будет сохранена.
7. «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа в общей численности населения ГО г. Уфа»

В настоящее время общий ежегодный объем пассажирских перевозок превышает 200 миллионов человек. Все близлежащие населенные пункты имеют регулярное автобусное и (или) железнодорожное сообщение с Уфой.
По данному показателю достигнуто минимальное из возможных значение (0%).
 Однако, транспортное обслуживание населения продолжает совершенствоваться.
В настоящее время проводится обследование маршрутной сети регулярных перевозок общественного пассажирского транспорта города. По результатам этой работы будет предложен проект оптимизации маршрутной сети города с учетом пропускной способности улиц и в соответствии с развитием инфраструктуры города на долгосрочную перспективу.

Увеличивается количество транспортных средств оснащенных оборудованием «ГЛОНАСС» и подключенных к городской навигационно-информационной системе мониторинга транспортных средств. В настоящее время к ней подключено около 40% автобусов. Данная система дает возможность не только отслеживать выполнение рейсов, предусмотренное расписанием, но и контролировать скоростной режим автобусов.  

Приоритетной задачей является развитие электротранспорта и последующее соединение трамвайным сообщением северной и южной частей города.

8.  «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников»
         Среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий всех видов деятельности за 2017 год составила 42 312,8 рублей, что выше уровня 2016 года на 8,5% (за 2016 год уровень заработной платы составил 39 011,40 руб.; за 2015 год – 35 674,10 руб.).
Таким образом, на протяжении ряда лет наблюдается положительная динамика роста заработной платы на крупных и средних предприятиях города. 

По данным органов статистики, задолженность по заработной плате перед работниками предприятий и организаций города Уфы отсутствует.

За 2017г. заработную плату повысили 552 организации, в том числе довели заработную плату до минимальной заработной платы в РБ - 50 организаций, 210 организации довели до прожиточного минимума в РБ, 198 – повысили заработную плату с учетом финансовых возможностей, 94 – повысили до уровня средней по отрасли.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2017 год возросла на 8,6% и составила 18 736,8 рублей (за 2016 год – 17 256,0 руб.; за 2015 год – 17 536,90 руб.).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2017 год возросла к уровню 2016 года на 8,2% и составила 28 719,6 рублей (за 2016 год – 26 552,2 руб.; за 2015 год – 25 221,4 руб.).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений возросла к уровню 2016 года на 7,43% и составила 32 160,5 рублей (за 2016 год -29 957,2 руб.; за 2015 год – 28 455,5 руб.).
В соответствии с Майскими указами Президента Российской Федерации средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций доведена до средней по Республике Башкортостан. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2017 году возросла к уровню 2016 года на 9,3% и составила 20 539,70 рублей (за 2016 год -18 792,30 руб.; за 2015 год – 18 125,00 руб.).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта за 2017 год возросла к уровню 2016 года на 6,5% и составила 23 086,53 рубля (за 2016 год – 21 676,40 руб.; за 2015 год – 19683,20 руб.).

Дошкольное образование
Сеть дошкольных образовательных учреждений Уфы включает 258 учреждений: 228 муниципальных, 4 ведомственных, 26 частных детских садов. Кроме этого, в 9 «Центрах образования» работают 48 групп для детей дошкольного возраста.

Образовательные услуги получают более 62 тысяч дошкольников (62 392 человек). Дети в возрасте от 3-х до 6 лет полностью обеспечены местами в детских садах. 

Работа по ликвидации очередности в Уфе решается системно как за счет развития муниципальной системы дошкольного образования, так и развития сети частных детских садов. Для увеличения охвата дошкольным образованием активно используются альтернативные формы дошкольного образования.

Сегодня в городе для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет работают 129 групп кратковременного пребывания с охватом более 1 700 дошкольников  

(1 741), 21 семейная группа с охватом 68 детей. 

На базе 30 детских садов работают консультационные центры, осуществляющие очное и дистанционное консультирование. Консультационный центр детского сада №58 в прошедшем году получил грант из федерального бюджета на сумму более 3-х миллионов рублей, средства которого использованы на материально-техническое, программное обеспечение и повышение квалификации специалистов консультационного центра.
9.  «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»
Численность детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях городского округа за 2017 год возросла на 0,8% и составила 61 897 человек. 

При этом, общая численность детей в возрасте от 1-6 лет по итогам 2017 года возросла на 5,5% и составила 97 163 человека. 

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2017 год составила 64,2% (за 2016 год – 67,20 %; за 2015 год -65,60%).

Уменьшение значения показателя за 2017 год связано с увеличением количества детей зарегистрированных в муниципалитете на 5 060 человек, что обусловлено увеличением рождаемости и переездом в город Уфу граждан с детьми дошкольного возраста из других городов и районов Республики Башкортостан и Российской Федерации, а также в связи с предоставлениям мест в дошкольных образовательных учреждениях детям, не зарегистрированным на территории муниципалитета.  

В плановом периоде 2018-2020 годов обеспечить рост значения показателя на уровне, не ниже 2017 года планируется за счет реализации мероприятий по:





 

- использованию альтернативных форм дошкольного образования (открытие семейных дошкольных групп и предоставление образовательных услуг в группах кратковременного пребывания);

- поддержке негосударственного сектора дошкольного образования;
- строительства нового детского сада на 195 мест в п.Максимовка.

10. «Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»

Численность детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения городского округа город Уфа РБ за 2017 год сократилась на 6,3% и составила 27 539 человек.
Общая численность детей в возрасте от 1-6 лет по итогам 2017 года возросла на 5,5% и составила 97 163 человека. 

Таким образом, доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2017 год составила 28,34% (за 2016 год -31,90 %; за 2015 год – 27,60%). 
В течение 2014-2017 годов динамика данного показателя не стабильна, что связано с увеличением рождаемости в городе Уфе и неравномерностью строительства и ввода в эксплуатацию детских садов. Так, в 2014 году введено в эксплуатацию 2 детских сада общей мощностью на 390 мест, в 2015 году – 5 детских садов на 950 мест, в 2016 и 2017 годах детские сады не вводились. 
Положительная динамика показателя в 2017 году связана с увеличением в отчетном периоде количества выпускных групп, и соответственно увеличенным набором младших групп.

11. «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта»
В Уфе функционирует 228 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Согласно форме федерального статистического наблюдения № 85-К требуют капитального ремонта 4 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, снизилась с 2,1% в 2016 году до 1,8% в 2017 году (2015 год -2,6%).   

Таким образом, на протяжении 2015-2017 годов наблюдается устойчивая положительная динамика снижения количества дошкольных образовательных учреждений, требующих капитального ремонта.

Ежегодно из бюджета городского округа город Уфа Республики Башкортостан выделяются денежные средства на капитальный ремонт образовательных организаций. В первую очередь проводятся работы, направленные на бесперебойное функционирование систем жизнеобеспечения зданий.
По прогнозной оценке в плановом периоде 2018-2020 годов данный показатель будет снижаться. 
Общее и дополнительное образование
В городе функционируют 128 общеобразовательных учреждений. В них обучаются свыше 113 тысяч детей.

Ежегодно общеобразовательные учреждения города Уфы входят в списки лучших школ России.
В 2017 году в рейтинг «Лучшие школы России» (ТОП-200) вошли 2 школы городского округа город Уфа Республики Башкортостан: «Гимназия № 93» и «Лицей №153».

Сегодня 20 образовательных учреждений города Уфы являются сертифицированными ассоциированными школами ЮНЕСКО. Уфа стала первым в России городом - членом глобальной сети обучающихся городов ЮНЕСКО. Опыт Уфы в сфере образования был представлен на третьей международной конференции обучающихся городов ЮНЕСКО в Ирландии в сентябре 2017 года.

20 общеобразовательных организаций стали Ассоциированными школами Союза машиностроителей России с физико-математической и инженерно-технологической специализацией.

Одной из приоритетных задач, поставленных на ближайшие годы, является переход в односменный режим общеобразовательных учреждений.

12.  «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений»

Численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений городского округа, участвовавших в едином государственном экзамене по русскому языку и математике в 2017 году составила 5 071 человек. 

Количество выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике в 2016 году составило 5 061 человек, не сдавших - 10 человек.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2017 год сократилась и составила 0, 20% (за 2016 год - 0,36 %; за 2015 год – 0,50%). 

Для сохранения высоких показателей в плановом периоде принимаются следующие меры: 

- проводится распространение перспективных методик преподавания, имеющегося в городе положительного опыта преподавания математики среди педагогического сообщества города;

- проводятся курсы повышения квалификации учителей; 

- проводятся организационные мероприятия по открытию инженерных классов, функционированию технопарков в системе дополнительного образования;

- усилена работа по организации внутришкольного контроля оценки качества образования; 

- проводится информационно-разъяснительная работа по вопросам выбора предметов.
13. «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений»

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, в 2017 году рассчитана по новой Методике (МЭР РФ №19782-АЦ/Д14л от 18.07.2017г.) по 16 отдельным относительным показателям, среди которых наличие спортивного и актового залов, столовой, библиотеки, системы водоотведения, условий для доступа инвалидов и другие.
Значение интегрального показателя доли муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения за 2017 год составило 96,91%.
Поскольку до 2017 года при определении значения данного показателя учитывалась реализация федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования, сравнивать значения 2017 года с предыдущими периодами не корректно.

В связи с этим, данные за 2014-2016 годы скорректированы с учетом новой методики.

14. «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных общеобразовательных учреждений»

Из 128 муниципальных общеобразовательных учреждений, требуют капитального ремонта 3 школы. 

Таким образом, доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных общеобразовательных учреждений в 2017 году составила 2,34% (за 2016 год – 37,0%; за 2015 год – 0,0%).
15. «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»

По данным Министерства здравоохранения Республики Башкортостан в 2017 году численность школьников 1 и 2 групп здоровья –     94 534 чел., что составляет 84,14% от общего числа осмотренных детей (112 349 чел.).
В 2016 году численность школьников 1 и 2 групп здоровья составляла 91 356 чел. (85,5% от общего числа осмотренных детей (106 852 чел.)).

Таким образом, численность школьников 1 и 2 групп здоровья в 2017 году увеличилась на 3178 чел., но ввиду общего увеличения в 2017 году количества осмотренных детей на 5497 чел., доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности осмотренных детей сократилась. 

Согласно ст. 23 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон № 273-ФЗ) общеобразовательная организация – образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования.

В соответствии с п. 15 ч. 3 ст. 28 Закона № 273-ФЗ к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся.

Образовательная организация вправе вести консультационную, просветительскую деятельность, деятельность в сфере охраны здоровья граждан и иную не противоречащую целям создания образовательной организации деятельность, в том числе осуществлять организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с круглосуточным или дневным пребыванием).

Охрана здоровья обучающихся включает в себя: оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья; организацию питания обучающихся; определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул; пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни; организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом;  профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, наркотических средств и психотропных веществ; обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность; профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Организацию оказания первичной медико-санитарной помощи обучающимся осуществляют органы государственной исполнительной власти в сфере здравоохранения. Образовательная организация обязана предоставить помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников (ч. 3 ст. 41 Закона № 273-ФЗ).

Таким образом, законодательство Российской Федерации предусматривает, что медицинское обслуживание обучающихся, в том числе оказание первичной медико-санитарной помощи, осуществляется органами власти в сфере здравоохранения.

В части охраны здоровья в школах создаются условия по профилактике увеличения численности детей 3, 4, 5 групп здоровья.

Для сохранения значения показателя в школах города ведется пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни, создание условий для занятий физической культурой и спортом, проведение санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий в соответствии с действующим законодательством РФ.

16. «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»

В Уфе активно ведется работа по сокращению доли обучающихся во вторую смену за счет переоборудования и проведения ремонтных работ имеющихся помещений под образовательную деятельность, строительство новых школ. 

 В 2017 году в 27 школах дополнительно введено 1 328 ученических мест.

Завершено строительство и введены в эксплуатацию 3 школы на 1675 мест (мкр. «Дема-8» - 825 мест, «Колгуевский» - 550 мест, 1 очередь блоков «б» и «в» школы в с.Нагаево на 300 мест). Ведется реконструкция зданий школ №№1, 44.

Показатель доли обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2017 год снизился и составил 17,30%. Достигнута положительная динамика снижения показателя за 2014-2017гг. (2016 год – 18,62 %; 2015 год – 18,40%). 

На плановый период 2018-2020 годов прогнозируется дальнейшее снижение показателя с 17,25 % в 2018 году до 12,40 % в 2020 году. 

В целях перехода на односменный режим работы в течение нескольких лет в Уфе планируется построить еще как минимум 2 школы (школа на 1000 мест в мкр. «Яркий» Демского района и образовательный центр в мкр.Инорс на 1655 учебных мест), а также завершить вторую очередь строительства школы в с.Нагаево (дополнительно 950 мест).

17. «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях» 

Данный показатель, согласно установленной методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, используются только для анализа в сопоставлении со среднерегиональным значением.

Расчет показателя за 2017 год произведен по новой методике Минэкономразвития России от 18 июля 2017 года, где учитывается объем поступивших средств только местного бюджета: 1 057 556 (объем поступивших средств местного бюджета в 2017г.) / 111 117 (среднегодовая численность детей) = 9,52 тыс.руб.

Показатели за 2014-16 годы рассчитаны по старой методике, где в расчет брался объем поступивших средств всех уровней бюджета.

На период 2018-2020 годов планируется сохранение показателя на уровне 9,28 тыс.руб.
18. «Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы»
В городе Уфа успешно работают 46 учреждений дополнительного образования. В 2017-2018 учебном году увеличился охват детей услугами дополнительного образования, и с каждым годом данная тенденция сохраняется. Приоритетными направлениями работы учреждений дополнительного образования являются техническое и естественно-научное направления. Реализуются 27 социально-значимых проектов экологической, гражданско-патриотической, художественно-эстетической направленностей. Конкурентоспособности учреждений способствует интеграция общего и дополнительного образования. На базе школ функционирует около 2 тысяч объединений (на 121 больше, чем в прошлом году), которые посещают свыше 27 тысяч школьников.

В рамках городского образовательного центра «Технопарк – Город будущего» действуют 20 лабораторий, расположенных на базе учреждений дополнительного образования, под руководством педагогов и при содействии ведущих преподавателей вузов БГПУ им. М.Акмуллы, БашГУ, УГНТУ, УГАТУ. Свыше 700 обучающихся реализуют основные направления Технопарка по 6 кластерам. Деятельность Технопарка осуществляется совместно с предприятиями и бизнес-структурами г. Уфы.
Данный показатель определяется отношением численности детей обучающихся по дополнительным образовательным программам в государственных (муниципальных) и частных организациях, подведомственных системе Управлению образования, учреждениях дополнительного образования детей, дошкольных образовательных организациях, организациях системы высшего и среднего профессионального образования, организациях сферы культуры, сферы молодежной работы, индивидуальными предпринимателями, получающих услуги дополнительного образования от 5 до 18 лет на общую численность детей в возрасте от 5 до 18 лет.

В 2017 году количество детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в городском округе составило      117 711 человек, общее количество детей в возрасте 5-18 лет 160 588 человек. 

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы за 2017 год составила 73,3%. (2016 год – 73,21%).

По прогнозной оценке в 2018-2020 годов данный показатель будет иметь положительную динамику. 

Культура
Вся деятельность учреждений культуры города Уфы направлена на продвижение имиджа города, как культурного, исторического, туристического и духовного центра Башкортостана.
В настоящее время в городе работает 41 муниципальное учреждение культуры: 10 дворцов и домов культуры, 49 библиотек, 17 учреждений дополнительного образования детей, 3 музея, 1 профессиональный коллектив, 5 парков культуры и отдыха, планетарий, театр юного зрителя.

В учреждениях культуры работает более 2 тысяч человек. В течение года в учреждениях культуры проведено более 6 тысяч мероприятий, конкурсов и фестивалей. Посещаемость по сравнению с прошлым годом увеличилась на 2,2%, что составляет 1 млн. 800 тысяч человек. 
В 10 Дворцах и Домах культуры города Уфы функционируют более двухсот культурно-досуговых формирований, объединяющих на основе творческих интересов шесть тысяч пятьсот сорок взрослых и детей.

85 образцовых и народных самодеятельных коллективов – активные участники фестивалей и конкурсов разного уровня. 

В числе наиболее посещаемых учреждений культуры - парки культуры и отдыха. Из них 5 муниципальных и 2 частных. Парки ежегодно посещают свыше 500 тысяч жителей. В течение года здесь прошли 200 культурно-массовых мероприятий. 
Большим событием для города стало открытие мультимедийного исторического парка «Россия – моя история». Уже сегодня его посетили более 42 тысячи горожан и гостей столицы. 

Сегодня все учреждения культуры, работающие в городе, востребованы посетителями. И количество посещений с каждым годом только растет. Поэтому главная задача сохранить накопленный потенциал и опыт работы в данном направлении. Сделать комфортным пребывание посетителей в каждом учреждении, разнообразить их досуг и развивать творческие способности в любом возрасте.

19.  «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе от нормативной потребности»
Клубами и учреждениями клубного типа
Особая роль в культурной жизни столицы принадлежит культурно- досуговым учреждениям, которых в Уфе в настоящее время 13 единиц. 

Это три дворца культуры: Городской Дворец культуры, Городской культурно-досуговый центр, Уфимская детская филармония. Они являются основными учреждениями культуры, обеспечивающими культурно-досуговую деятельность населения. В год их посещают более 1,5 миллионов зрителей. Проводится более тысячи мероприятий. В 170 культурно- досуговых формированиях занимаются 4 700 взрослых и детей.

Также функционируют 7 домов культуры, 5 из которых расположены в пригородах и имеют огромное значение для жителей этих микрорайонов (Федоровка, Нагаево, Старые Турбаслы, Искино, Ново-Черкассы).

К культурно-досуговым также относятся Уфимский городской планетарий, Уфимская мастерская художественной фотографии «Визуал», Фольклорный ансамбль песни и танца «Мирас» и Центр культуры и народного творчества.

Расчет обеспеченности учреждениями культуры в 2017 году произведен по новой методике, утвержденной Распоряжением Правительства РФ от 26.01.2017г. №95-р.

В соответствии с методикой для городского округа установлен норматив обеспеченности – 1 дом культуры на 200 тысяч человек населения.
Таким образом, при нормативной потребности 8 учреждений, в 2017 году в городском округе функционировало 13 учреждений.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе от нормативной потребности по клубам и учреждениям клубного типа в 2017 году составил 162,5 % (2016 год – 25,3%; 2015 год – 24,3 %). 
Библиотеками

В Уфе на сегодняшний день действуют 49 общедоступных муниципальных библиотек. Также библиотеки функционируют в четырех Домах культуры (ДК «Ядкарь», ДК «Заря», ДК Федоровкий, ДК Нагаевский), в Городском культурно-досуговом центре и Уфимской детской филармонии.

Всего 55 общедоступных библиотек. 

Исходя из установленной нормативной потребности (1 общедоступная библиотека на 20 000 человек населения и 1 детская библиотека на 10 000 детей до 14 лет) их необходимое количество составляет 62 единицы.

Исходя из этого, значение показателя обеспеченности за отчетный период составило 88,7 % (за 2016 год -89,0%; за 2015 год – 89,0%). 
Снижения показателя в 2017 году связано с ростом численности населения Уфы. 

Парками культуры и отдыха
Расчет обеспеченности парками культуры и отдыха произведен по новой методике, утвержденной Распоряжением Правительства РФ от 26.01.2017г. №95-р.

При нормативной потребности 1 парк на 30 000 человек населения, в городском округе должно быть 37,6 парков. 
На сегодняшний день в городе функционируют 8 парков: МУП «Сад культуры и отдыха имени С.Т. Аксакова» Кировского района, «Кашкадан» Октябрьского района, парк им.М.Гафури, Парк культуры и отдыха Демского района, Парк культуры и отдыха «Первомайский», «Парк культуры и отдыха нефтехимиков», Парк им.И.Якутова и «Волшебный мир». 

По данному показателю за 2017 год значение показателя составило 21,3% (2016 год – 54,0%; 2015 – 54,0 %).

Снижение значений показателя в отчетном периоде связано с изменением методики расчета в части установления новых норм обеспеченности.
Вместе с тем, за последние годы в Уфе проделана большая работа по созданию и благоустройству мест отдыха горожан. Только за три года создано 17 новых и полностью отремонтирована 21 зона отдыха.
По уровню благоустройства Уфа приближается к европейским городам. В 2015 году в городе появился поющий фонтан «Семь девушек» в сквере «Театральный». 
Кроме этого, в расчёте не учитываются такие парки, как: парк Лесопарк лесоводов Башкирии, парк им. Ленина, парк Победы, парк им. Калинина, сад Салавата Юлаева, сквер 50 лет Победы, сквер «Зеленая роща», сквер Нуриева, сквер им. М.В. Нестерова, сквер Маяковского, театральный сквер, Ботанический сад, Непейцевский дендропарк, комплекс биатлон, хотя они давно стали излюбленными местами отдыха уфимцев и гостей города.
20. «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры»

В городе Уфе 41 муниципальное учреждение культуры.

Зданий, находящихся в аварийном состоянии нет. 

Требуют капитального ремонта здания 6 учреждений (ремонт кровли библиотек № 27, 23, электромонтажные работы ГДК, ДМШ №1 и №6 (ремонт кровли) и другие). Два учреждения капитальный ремонт всего помещения - библиотека №1 (общестроительные работы) и ДК «Заря» (общестроительные). 

Таким образом, доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта за 2017 год составила 14,6% (2016 год – 14,94%; 2015 год – 4,84%).
21. «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности»

Расчет доли объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности проводится в соответствии с Федеральным законом от 25.06.2002 N73-ФЗ и Законом Республики Башкортостан от 07.11.2005 №224-з.

Показатель определяется как отношение количества объектов культурного наследия муниципального значения и находящихся в муниципальной собственности, требующих консервации или реставрации, к общему количеству объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и имеющих статус муниципального значения.

Из 28 объектов культурного наследия реставрация или консервация требуется 7 объектам.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, в 2017 составила 25,0% (за 2016 год - 25,8%; за 2015 год - 26,9 %). 
В связи с отсутствием в бюджете городского округа дополнительных источников средств на проведение реставрации объектов культурного наследия, в плановом периоде 2018-20208 годов изменение показателя не планируется. 
Физическая культура и спорт
Основная работа в сфере физической культуры и спорта направлена на формирование здорового образа жизни среди населения, развитие и популяризацию массовых видов спорта. 
В Уфе ежегодно проходит порядка 1400 спортивных мероприятий. Традиционно проходят массовые Всероссийские акции, такие как «Лыжня России», «Кросс Наций», «Лед надежды нашей», «Оранжевый мяч», «Российский азимут», «День 1000 велосипедистов», Международный уфимский марафон и т.д. При этом сохранены традиционные детские турниры, такие как «Золотая шайба», «Кожаный мяч», «Команда нашего двора». 
Подготовка спортсменов осуществляется в системе спортивных школ. Уфа ежегодно готовит порядка 70% республиканских спортсменов высокого класса. В 2017 году тренерами уфимских спортшкол подготовлено 8 МСМК, 102 Мастера спорта, 575 КМС.

С 2013 года работает подведомственное Управлению муниципальное автономное учреждение «Спортивный центр «Уфимский Сокол». Ежегодно в спортивном центре проходят учебно-тренировочные сборы около 3 тыс. воспитанников муниципальных спортшкол. 

Строятся новые и реконструируются имеющиеся объекты спорта. Ведется строительство «Крытого катка в Орджоникидзевском районе ГО г. Уфа РБ» по ул. Александра Невского, 16; Центра спортивной подготовки по ул. Камышлинской. Кроме того, в «Перечень объектов к 100-летию образования Республики Башкортостан» также вошли: реконструкция тренировочной площадки ФК «Уфа» по ул. Элеваторная, 9; бассейна «Нефтяник»; строительство бассейна по ул. Т. Янаби; реконструкция стадиона «Строитель».

Наиболее активно идет строительство спортивных площадок. Здесь есть участие и депутатов всех уровней, работает Программа партии Единая Россия «Реальные дела», работает муниципалитет по обустройству велодорожек (72,5 км.), «троп здоровья» в т.ч. используемых для скандинавской ходьбы, строительство ВМХ-площадок, ежегодно ремонтируются и реконструируются хоккейные коробки.  Продолжается работа по развитию сети велодорожек.
Для увеличения доли населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом ведется планомерная работа по внедрению нормативов ГТО для всех возрастных групп населения, в том числе для учащихся общеобразовательных организаций (площадки со спортивным оборудованием и инвентарем для проведения тестирования находятся в свободном доступе для населения); открываются новые спортивные залы, стадионы, физкультурно-оздоровительные клубы и спортивные секции для различных групп населения; проводятся массовые физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия; благоустраиваются имеющиеся спортивные площадки; внутридомовые территории оснащаются многофункциональными спортивными площадками.
В целях повышения узнаваемости и спортивного престижа, в Уфе регулярно проводятся международные спортивные соревнования. Ярким примером детско-юношеского спорта являются Международные детские игры, проводимые под патронажем МОК с 1968 года. 

В 2019 году столице Башкортостана доверено проведение летних Международных детских игр. Ожидается участие более 1 500 спортсменов со всего мира. 
22. «Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом»
На сегодняшний день в городе, согласно данным территориального органа федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан, население от 3 до 79 лет составляет – 1 041 070 человек, из которых систематически занимаются физической культурой и спортом      367 133 человека.

Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2017 году составила 35,26 %. 

По данному показателю за последние 3 года достигнута устойчивая положительная динамика (за 2016 год – 31,83%; за 2015 год -30,65%). 

На плановый период 20187-2020 годов запланирован дальнейшей рост данного показателя с 37,0% в 20187 году до 41,0% в 2020 году.
 Увеличение численности населения систематически занимающихся физической культурой и спортом ожидается за счет расширения сети и укрепления материально-технической базы объектов физической культуры и спорта. 

23. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся

За 2017 год, согласно данным территориального органа федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан, население города Уфы от 0 до 17 лет увеличилось на 3,9% и составило 232 796 человек.

Численность обучающихся, систематически занимаются физической культурой и спортом – 148 649 человек.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2017 году составила 70,44%.
По данному показателю за последние 3 года достигнута устойчивая положительная динамика (за 2016 год – 66,32%; за 2015 год - 57,50%). 

В плановом периоде 2018-2020 годов также прогнозируется положительная динамика показателя с 74,0% в 2018 году до 80,0% в 2020 году.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2017 году в эксплуатацию введено 675 тысяч квадратных метров жилья (это почти 6,5 тысяч квартир в многоквартирных домах и около 4 тысяч индивидуальных домов).

Снижение объёмов жилищного строительства по сравнению с 2016 годом обусловлено в целом экономической ситуацией, проблемами кредитования как застройщиков, так и потенциальных участников долевого строительства, ростом цен на строительные материалы. 

Также ситуацию осложнили изменения, внесённые в Земельный кодекс – продление застройщикам прав пользования земельными участками стало возможным только через торги.  

24. «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя»

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2017 году составила 23,68 кв. метров. (за 2016 год – 23,10 кв. метров; за 2015 год – 22,50 кв. метров). 
На плановый период 2018-2020 годов запланировано увеличение показателя с 24,1% в 2018 году до 24,73 % в 2020 году.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя введенная за год в 2017 году составляет 0,598 кв. метра (за 2016 год – 0,68 кв. метров; за 2015 год – 0,74 кв. метров).
25. «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения»

Площадь земельных участков, предоставленных под строительство в соответствии с действующим земельным и градостроительным законодательством в 2017 составила 270,0 га.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2017году составила 2,39 га (в 2016 году -2,37 га; в 2015 году – 2,52 га). 

Площадь земельных участков, предоставленных под жилищное строительство, индивидуальное жилищное и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2017 году возросла на 48% и составила 120,0 га.

 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного и комплексного освоения в целях жилищного строительства за 2017 год составила 1,06 га (за 2016 год -0,72 га; за 2015 год -1,1 га).

26. «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию»

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию по объектам жилищного строительства в 2017 году составила 65 725 кв. метров (за 2016 год – 65 725,0 кв. метров; за 2015 год – 67 758,0 кв. метров).
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию по иным объектам капитального строительства в 2017 году составила 204 990 кв. метров (за 2016 год – 204 990,0 кв.метров; за 2015 год – 211 330,0 кв.метров).
 На период 2018-2020 годов планируется сохранение значения показателя на уровне 2017 года.
27. «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами»

Для расчета показателя использовались данные, отраженные в статистическом отчете 22-ЖКХ (реформа).

По состоянию на 1 января 2018 года доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами, составляет 100%.

По данному показателю за период 2015-2017гг. достигнуто максимальное из возможных значений. Изменений в период 2018-2020 годов не планируется.
28. «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электро- снабжению, водо-отведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа  в уставном капитале которых составляет не более комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа»

Для расчета показателя использовались данные, отраженные в статистическом отчете 22-ЖКХ (реформа).
Всего организаций коммунального комплекса в городском округе 16, из них 13 частной формы собственности. 

В 2017 году было создано одно новое предприятие – ООО «ОЖХ» Орджоникидзевского района.

Доля частных организаций коммунального комплекса, использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, в общем числе организаций коммунального комплекса за 2017 год составила 81,25 % (за 2016 год – 80,0%; за 2015 год – 80,0%).

В 2018-2020 годов изменение показателя не планируется. 

29. «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет»

Государственный кадастровый учет в отношении многоквартирных домов, расположенных на земельных участках (по отмостке) завершен. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет 100%. 

30. «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях»

В 2017 году на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состояли 11 708 семей.  В отчетном периоде улучшили жилищные условия 473 семьи, в том числе 196 детей-сирот, 16 ветеранов ВОВ и другие категории граждан.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2017 году составила 4,04%. По показателю обеспечена необходимая положительная динамика (за 2016 год – 3,9 %; за 2015 год – 2,0 %). 

Прогноз на 2018-2020 годы составлен исходя из того, что средства, выделенные на предоставление жилых помещений детям-сиротам, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов в 2018г., будут направлены на участие в долевом строительстве жилья, которое запланировано к сдаче в 2019-2020гг.
Организация муниципального управления
Финансовой основой деятельности городского округа город Уфа Республики Башкортостан является местный бюджет. Налоговые и неналоговые доходы бюджета за 2017 год составили 10 327,0 млн. рублей.

Основная часть собственных доходов бюджета за 2017 год сформирована за счет НДФЛ (40,4%), доходов от использования муниципального имущества (20,1%), доходов от продажи объектов нежилого фонда и земельных участков (12,3%), налогов на совокупный доход (11,7%), налогов на имущество (9,3%). 

Из федерального и республиканского бюджетов за 2017 год поступило             13 890,8 млн. рублей, из них субсидий – 6 146,0 млн. рублей, субвенций – 6 164,6 млн. рублей.

Расходы бюджета городского округа составили 24 614,8 млн. рублей.

Бюджет города продолжает сохранять свою социальную направленность. Расходы на образование, культуру, средства массовой информации, физическую культуру и спорт, социальную политику, охрану окружающей среды, жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство составили более 80% расходных обязательств.

Наибольший удельный вес в расходах городского округа составляют расходы на образование (44,5%), жилищно-коммунальное хозяйство (13,1 %), национальную экономику (23,9%). 
31. «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)»

Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) в 2017 году по сравнению с 2016 годом выросла на 1,6 % и составила 54,4% (за 2016 год – 52,80%; за 2015 год – 59,20%). 

Рост показателя в отчетном периоде связан с ростом в 2017 году доходов бюджета на 3,4 %, в основном за счет увеличения объема налоговых и неналоговых доходов на 6,5 %. Поступления НДФЛ по дополнительному нормативу также увеличились на 5,1%.

Увеличение объема налоговых и неналоговых доходов (без учета поступлений по дополнительным нормативам отчислений) за анализируемый период составило 6,6 %. 

Также произошло увеличение объема безвозмездных поступлений                                     на 2,7 %, из них увеличение субвенций (которые исключаются из общего объема доходов бюджета при расчете доли собственных доходов) на 6,9 %, и уменьшение субсидий и иных межбюджетных трансфертов на 0,5 %.

32.  «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости)»

Определением Арбитражного суда Республики Башкортостан от 19.07.2017г. (дело № А-07-13166/2017) в отношении МУП «Управление электротранспорта городского округа город Уфа» была введена процедура наблюдения. 

Таким образом, доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности за 2017 год составила 1,82 %.
33.  «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа»

Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа, нет. 

Строительство объектов, финансируемых из бюджета городского округа город Уфа РБ, осуществляется в сроки в соответствии с выделяемым финансированием.
По данному показателю достигнуто минимальное из возможных значений как за два отчетных периода так и на плановый период 2018-2020гг. 
34. «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)»

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в городском округе нет. 

По данному показателю достигнуто минимальное из возможных значений как за два отчетных периода так и на плановый период 2018-2020 годов.
35.  «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования»

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в отчетном периоде составили 772,7 рубля (за 2016 год – 751,55 руб.; за 2015 год – 777,90 руб.).

36. «Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)»

Территориальное развитие Уфы осуществляется в соответствии с Генеральным планом развития города до 2025 года, принятым остановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 17 января 1996 года № 14. Последние корректировки в него внесены решением Совета городского округа город Уфа Республики Башкортостан от 4 августа 2006 года № 14/4. 

37.  «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа» 

В соответствии с Указом Главы Республики Башкортостан «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления Республики Башкортостан» от 4 апреля 2016 года № УГ-72, организована работа по проведению независимого опроса населения с применением информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий на портале «Голос Республики Башкортостан». 

По результатам независимого опроса населения, удовлетворенность населения города Уфы деятельностью органов местного самоуправления за 2017 год составила 65,60% (за 2016 год – 70,79 %; за 2015 год – 66,80 %).
38.   «Среднегодовая численность постоянного населения»

Город Уфа - единственный город-миллионник Российской Федерации, где с 2008 года сложился естественный прирост населения. В 2017 году родилось 14 556 детей. Естественный прирост населения составил 2 370 человек. Миграционный прирост населения в 2017 году составил 3 037 человек. В целом численность населения Уфы за 2017 год возросла на 5 407 человек и составила 1 131 429 человек.
Среднегодовая численность постоянного населения в городском округе в 2017 году составила 1128,8 тыс. человек (2016 год – 1123,76 тыс. чел.; 2015 год – 1118,66 тыс.чел.).
В плановом периоде 2018-2020 годов прогнозируется рост среднегодовой численности постоянного населения с 1 133,6 тыс. человек в 2018 году до 1 142,2 тыс. человек в 2020 году.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В Уфе постоянно проводится работа по энергосбережению, одним из основных направлений которой является повышение эффективности учета потребления энергоресурсов посредством оснащения жилых домов коллективными (общедомовыми) приборами учета топливно-энергетических ресурсов.

Также на объектах социальной сферы и в жилом фонде в рамках капитальных ремонтов широко внедряется энергоэффективное оборудование, позволяющее не только снизить потери энергоресурсов, но и увеличить надежность инженерных систем. 

39. «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах»
В отчетном периоде снижена удельная величина потребления всех видов энергетических ресурсов, кроме тепловой энергии. 

Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах на 1 проживающего в 2017 году составила 693,90 кВт/ч, со снижением к уровню 2016 года на 0,2% (2016 год – 695,24 кВт/ч; 2015 год – 699,82 кВт/ч).

Удельная величина потребления тепловой энергии в многоквартирных домах на 1 квадратный метр общей площади в 2017 году составила 0,25 Гкал, что чуть выше уровня 2016 года и обусловлено более холодным зимним периодом (за 2016 год – 0,24 Гкал; за 2015 год – 0,23 Гкал).

Удельная величина потребления горячей воды в многоквартирных домах на 1 проживающего в 2017 году составила 20,406 куб. метров, со снижением к уровню 2016 года на 3,1% (за 2016 год – 21,06 куб. метров; за 2015 год – 21,86 куб. метров).

Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах на 1 проживающего в 2017 году составила 50,80 куб. метра, со снижением к уровню 2016 года на 2,0% (за 2016 год – 51,84 куб. метра; за 2015 год – 53,80 куб. метра).
Удельная величина потребления природного газа в многоквартирных домах на 1 проживающего в 2017 году составила 131,14 куб. метра, со снижением к уровню 2016 года на 0,05% (за 2016 год – 131,2 куб. метра; за 2015 год – 132,1 куб. метра).

Снижение объемов энергопотребления достигнуто за счет проведения ресурсосберегающих мероприятий.
Для дальнейшего повышения энергетической эффективности жилищного фонда городского округа планируется реализации следующих мероприятий:

- оборудование систем освещения подъездов, лестничных клеток системами автоматического регулирования (датчиками движения, присутствия, звуковыми датчиками, реле времени, трансформаторами напряжения на 36 В, современных энергосберегающих светильников); 

- оборудование жилых домов без внутриквартальных циркуляционных сетей ИТП ГВС;

- оборудование жилых домов узлами автоматического регулирования системы отопления и ИТП ЦО;

- теплоизоляция (восстановление теплоизоляции) внутренних трубопроводов систем отопления и ГВС в неотапливаемых подвалах и на чердаках;

- установка автоматизированных ИТП;

- снижение гидравлических и тепловых потерь за счет удаления отложений с внутренних поверхностей радиаторов и разводящих трубопроводных систем экологически чистыми технологиями без демонтажа оборудования;

- замена и модернизация лифтового оборудования и другие.

40.  «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями»

Удельная величина потребления электрической энергии в муниципальных бюджетных учреждениях на 1 человека населения в 2017году составила 35,50 кВт/ч, со снижением к уровню 2016 года на 1,5% (за 2016 год – 35,53 кВт/ч; за 2015 год - 42,5 кВт/ч).

 Удельная величина потребления тепловой энергии в муниципальных бюджетных учреждениях на 1 квадратный метр общей площади в 2017 году составила 0,22 Гкал, что несколько выше уровня 2016 года и связано с более холодным зимним периодом (за 2016 год – 0,21Гкал; за 2015 год – 0,16 Гкал).
Удельная величина потребления горячей воды в муниципальных бюджетных учреждениях на 1 человека населения в 2017 году составила 0,28 куб. метров, со снижением к уровню 2016 года на 6,7% (за 2016 год – 0,30 куб. метров; за 2015 год – 0,34 куб. метров).

Удельная величина потребления холодной воды в муниципальных бюджетных учреждениях на 1 человека населения в 2017 году составила 1,43 куб. метра, со снижением к уровню 2016 года на 2,7% (за 2016 год – 1,47 куб. метра; за 2015 год – 1,77 куб. метра).

Удельная величина потребления природного газа в муниципальных бюджетных учреждениях на 1 человека населения в 2017 году сохранилась на уровне 2016 года и составила 1,26 куб. метра (за 2015 год – 1,26 куб. метра; за 2015 год – 1,32 куб. метра).

Снижение объемов потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями достигнуто за счет внедрения ресурсосберегающих мероприятий. 
21

