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Доклад 

главы Администрации городского округа город Уфа

 Республики Башкортостан о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности городского округа город Уфа Республики Башкортостан за 2016 год и планируемых значениях показателей на трехлетний период

 Социально-экономическое развитие 
городского округа город Уфа Республики Башкортостан  в 2016 году
Уфа – столица Республики Башкортостан – является крупным административным, индустриальным, научным, культурным центром как Республики Башкортостан, так и всего Приволжского федерального округа. 
В городе, расположенном на территории более 707 квадратных километров, проживает свыше 1 миллиона 126 тысяч жителей более ста национальностей.

Город находится на пересечении важнейших железнодорожных, воздушных, автомобильных и трубопроводных магистралей, связывающих европейскую часть России с Уралом и Сибирью.

В состав Уфы входят семь административных районов: Демский, Калининский, Кировский, Ленинский, Октябрьский, Орджоникидзевский, Советский. 
Границы городского округа город Уфа Республики Башкортостан утверждены Законом Республики Башкортостан от 17.12.2004 г. № 126-з «О границах, статусе и административных центрах муниципальных образований в Республике Башкортостан». 
Устав городского округа город Уфа Республики Башкортостан принят решением Совета городского округа город Уфа Республики Башкортостан от 15 декабря 2005 года № 3/6 (с изменениями и дополнениями от: 29 марта, 15 ноября, 17 декабря 2007 г., 26 июня, 2 октября 2008 г., 13 июля 2011 г., 4 июля, 21 ноября 2012 г., 20 марта 2013г., 18 июня 2014г., 28 января 2015г.).

Основополагающим документом, определяющим направления дальнейшего развития городского округа, является Генеральный план городского округа город Уфа Республики Башкортостан (постановление КМ РБ №14 от 17.01.1996 года), корректировка которого утверждена решением Совета городского округа город Уфа Республики Башкортостан   от 4 августа 2006 года №14/4.  
Решением Совета городского округа город Уфа Республики Башкортостан от 22 апреля 2016 года №61/6 подведены итоги реализации Комплексной программы социально-экономического развития городского округа город Уфа Республики Башкортостан за период 2011-2015 годы (прилагается). В настоящее время разрабатывается Стратегия развития города Уфы.
Экономическое развитие
Социально-экономическое развитие городского округа город Уфа Республики Башкортостан в 2016 году характеризовалось ростом основных экономических показателей. Уфа вошла в число лидеров среди городов-миллионников России по демографическим показателям, по объему промышленного производства, по объему инвестиций в основной капитал и сальдированному финансовому результату.

Объём отгруженной продукции собственного производства крупных и средних предприятий по всем видам экономической деятельности достиг 897,8 миллиардов рублей. Из них около 75% или 665 миллиардов рублей приходится на объём отгруженной промышленной продукции. 

Индекс промышленного производства составил 100,7 %. 

Предприятия промышленного комплекса обеспечили более 50% общереспубликанского объёма производства.

Объём розничного товарооборота за 2016 год превысил 446 миллиардов рублей, что на 3,6% выше прошлого периода. Доля Уфы в республиканском товарообороте составила около 55%.

Объём реализации платных услуг населению за 2016 год увеличился на 12,5% (106,3% в сопоставимых ценах) и достиг 149 млрд. рублей.

Объём инвестиций в основной капитал превысил 155 миллиардов рублей с ростом на 7,2% к уровню прошлого года. Свыше 40% инвестиций в республике приходится на Уфу.

В 2016 году построено более 768 тысяч квадратных метров жилья (8 тысяч новых квартир). Доля жилья, построенного индустриальным способом, составила более 57%.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и организаций за 2016 года выросла на 9%, превысив 39 тысяч рублей. 

Предприятиями и организациями за 2016 год получено более 114 миллиардов рублей балансовой прибыли, что на 2,9 процента выше прошлогоднего уровня. 

Уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2017 года составил 1,03% (на 1 января 2016 года – 1,25%). Это наилучший показатель за последние 20 лет.

За 2016 года естественный прирост населения достиг 5 497 человек, темп роста – 105,5% (аналогичный период прошлого года – 5 209 человек). На 1 января 2017 года численность населения превысила 1 миллион 126 тысяч человек (на 1 января 2016 года – 1 121,4 тысячи человек).

1.  «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения»

29 декабря 2015 года принят Федеральный закон № 408-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающий создание единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства. Ведение единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства возложено на Федеральную налоговую службу.

По данным реестра число субъектов малого и среднего предпринимательства по ГО г. Уфа РБ за 2016 год составило 53 756 единиц.

В расчете на 10 000 жителей приходится 477,37 субъектов малого и среднего предпринимательства (за 2015 год – 445,0; за 2014 год - 475,0).     
Фактическое число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения возросло по сравнению с 2015 годом на 32,37 единиц. 
Достижение положительной динамики данного показателя обусловлено реализацией мероприятий, направленных на поддержку и развитие предпринимательства.
Так в рамках муниципальной подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе город Уфа Республики Башкортостан» муниципальной программы «Развитие городского округа город Уфа Республики Башкортостан» реализуются следующие меры поддержки малого и среднего бизнеса:

- финансирование инвестиционных проектов;
- выдача микрозаймов;
- субсидирование части затрат на участие в выставочной деятельности;
- субсидирование затрат на уплату первого взноса по договору лизинга. 

Создаются благоприятные условия для начинающих субъектов малого предпринимательства. Продолжает свою работу, открытый в 2016 году на площадях Уфимского городского фонда развития малого предпринимательства IT - бизнес-инкубатор для начинающих предпринима-телей, работающих в сфере информационных технологий на 61 рабочее место.

Реализуются мероприятия по обучению безработных граждан навыкам предпринимательской деятельности, оказываются консультационные услуги, проводятся конкурсы и специализированные мероприятия, направленные на популяризацию предпринимательской деятельности и профессионального мастерства. Предприниматели привлекаются к участию в выставочных мероприятиях и бизнес-встречах. 

В целях развития молодежного предпринимательства и получения возможности для реализации бизнес-идей в этом году в Уфе впервые прошла «Ночь бизнеса».  

В рамках реализации Федерального закона от 22 июля 2008 года №159-ФЗ субъектам малого и среднего предпринимательства предоставляется преимущественное право выкупа объектов муниципального нежилого фонда.

Реализуются проекты муниципально-частного партнерства (концессии).

В рамках реализации Федерального закона от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ, обеспечивается закупка товаров, работ услуг для муниципальных нужд у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных организаций в объемах не менее 15% совокупного годового объема закупок.

Проводится правовая оценка регулирующего воздействия проектов нормативно-правовых актов и экспертиза действующих нормативно-правовых актов. В январе 2017 года утвержден «Стандарт развития конкуренции». 
2. «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций»
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций за 2016 год составила 36,7% (за 2015 год – 36,4%; за 2014 год 28,0%). 
Таким образом, на протяжении 2014-2016 годов, соблюдается положительная динамика данного показателя.
По прогнозной оценке в 2017-2019 гг. положительная динамика по данному показателю будет сохранена, в результате создания на территории города Уфы благоприятных условий для развития и поддержки предпринимательских инициатив. 

3. «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя»

Итоги 2016 года показывают, что Уфа сегодня обладает достаточно привлекательными условиями для инвесторов и мощным инвестиционным потенциалом. Приоритетными направлениями развития инфраструктуры города являются строительство жилья, объектов социально-культурного назначения и жизнеобеспечения.

Объем инвестиций в основной капитал в 2016 году составил 155,65 млрд. рублей с ростом на 7,2% к уровню прошлого года. 

В расчете на 1 жителя инвестиции в основной капитал (за исключением бюджетных средств) за 2016 год составили 80 962 рублей (за 2015 год -76 061 рублей; за 2014 год -  75 744 рублей).
По данному показателю за период 2014-2016 годы соблюдена положительная динамика. Эта же тенденция прогнозируется и в плановом периоде 2017-2019 годов. На динамику показателя оказывают влияние темпы роста объемов промышленного производства, строительства жилья, открытая инвестиционная политика, проводимая Администрацией городского округа город Уфа. 
4.  «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа»
Площадь земельных участков, подлежащих налогообложению земельным налогом в соответствии с федеральным законодательством, по городскому округу составляет 133 893 110 кв. метра (не включаются: площади лесов, болот, водоемов, парков, скверов, земель в арендных отношениях и другие). 

Согласно установленной методике Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан с 2015 года данный показатель рассчитывается как отношение площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом (за 2016 год - 77 945 519 кв. метра), к общей площади земельных участков подлежащих налогообложению земельным налогом в соответствии с федеральным законодательством.

Значение данного показателя за 2016 год составляет 58,20%.

Снижение показателя в 2016 году связано с уточнением площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения.
По прогнозной оценке в 2017-2019 гг. по данному показателю будет соблюдена положительная динамика.

5.  «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе»

В городском округе функционирует сельскохозяйственная организация АО АПК «Максимовский свинокомплекс» и два крестьянских хозяйства: ИП  КФХ «Пиксаев В.П.» и фермерское хозяйство «Рассвет». 
Все действующие в городском округе сельскохозяйственные организации прибыльные. 
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составляет 100%. По данному показателю в 2014-2016 годах достигнуто максимальное из возможных значение. В плановом периоде 2017-2019 годов этот уровень будет сохранён.
6. «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения»
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в городском округе составляет 1 525,5 километра. 
Все автомобильные дороги общего пользования местного значения в городском округе должны отвечать нормативным требованиям (ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения») с учетом ОДН 218.0.006-2002 «Правила диагностики и оценки состояния автомобильных дорог», утвержденных Распоряжением Минтранса России от 3 октября 2002 г. № ИС-840-р).  
По результатам проведенного в 2016 году мониторинга, протяженность дорог общего пользования местного значения, требующих проведения ремонтных работ, составила 418,6 километров.

Значение данного показателя за 2016 год составило 27,40% (за 2015 год - 0,0%; за 2014 год – 0,0%).
В настоящее время заключено соглашение между Государственным комитетом Республики Башкортостан по транспорту и дорожному хозяйству и Администрацией городского округа город Уфа Республики Башкортостан о предоставлении в 2017-2019 годах в рамках территориального заказа по содержанию, ремонту, капитальному ремонту, строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального, межмуниципального и местного значения субсидии из бюджета Республики Башкортостан на софинансирование расходов по содержанию, ремонту, капитальному ремонту, строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения.
7. «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа в общей численности населения ГО г. Уфа»

Все близлежащие населенные пункты имеют регулярное автобусное и (или) железнодорожное сообщение с Уфой. 

По данному показателю достигнуто минимальное из возможных значение (0%). Транспортное обслуживание населения продолжает совершенствоваться.
8. «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников»
         Среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий всех видов деятельности за 2016 год составила 39 011,6 рублей, что выше уровня 2015 года на 9,4% (за 2015 год уровень заработной платы составил 35 674,1 руб.; за 2014 год – 34 948,4 руб.).
Таким образом, на протяжении 2014-2016 годов наблюдается положительная динамика роста заработной платы на крупных и средних предприятиях города.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 17 256,0 рублей, со снижением к уровню 2015 года на 1,6% (за 2015 год – 17 536,9 руб.; за 2014 год – 17 623,7 руб.).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2016 год возросла к уровню 2015 года на 5,3% и составила 26 552,2 рубля (за 2015 год - 25 221,4 руб.; за 2014 год – 24 537,5 руб.).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учителей муниципальных общеобразовательных учреждений возросла к уровню 2015 года на 5,9% и составила 30 132,5 рублей (за 2015 год -28 455,46 руб.; за 2014 год – 28 103,3 руб.).

В плановом периоде 2017-2019 годов по муниципальным образовательным учреждениям роста среднемесячной номинальной заработной платы работников не планируется. 
В 2015 году полномочия по обеспечению заработной платы педагогических работников общеобразовательных и дошкольных учреждений, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек дошкольных и общеобразовательных организаций переданы в бюджет Республики Башкортостан. Расходы на заработную плату административно-управленческому персоналу, вспомогательному и прочему персоналу общеобразовательных, дошкольных учреждений и учреждений дополнительного образования финансируются за счет средств городского бюджета.

В целях сохранения кадрового потенциала, повышения престижности и привлекательности профессий работников образования принята программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда работников бюджетного сектора экономики. Данная программа обусловила повышение оплаты труда работников через достижение конкретных показателей качества и количества оказываемых услуг.     
В соответствии с Майскими указами Президента Российской Федерации средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций доведена до средней по Республике Башкортостан. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2016 году возросла к уровню 2015 года на 1,3% и составила 18 369,6 рублей (за 2015 год -18 125,42 руб.; за 2014 год – 17 990,71 руб.).

В плановом периоде 2017-2019 годов по муниципальным учреждениям культуры и искусства роста среднемесячной номинальной заработной платы работников не планируется. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта за 2016 год возросла к уровню 2015 года на 10,1% и составила 21 676,4 рубля (за 2015 год – 19 683,2 руб.; за 2014 год -19 875,9 руб.).

В плановом периоде 2017-2019 годов по муниципальным учреждениям физической культуры и спорта роста среднемесячной номинальной заработной платы работников не планируется. 
Дошкольное образование
Сеть дошкольных образовательных учреждений города Уфы, включает 250 учреждений: 228 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 4 ведомственных, 18 частных детских садов. В 9 «Центрах образования» работают 46 групп для детей дошкольного возраста.

Образовательные услуги получают более 60 тысяч дошкольников. 

Количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, ежегодно увеличивается с 54 817 детей в 2014 году до 61 897 детей в 2016 году.

Основная задача системы дошкольного образования города по обеспечению 100% охвата услугами дошкольного образования детей в возрасте от трёх до семи лет – выполнена еще в 2015 году.

Работа по ликвидации очередности в Уфе решается системно как за счет развития муниципальной системы дошкольного образования, так и развития сети частных детских садов. Для увеличения охвата дошкольным образованием активно используются вариативные формы дошкольного образования. На сегодняшний день в городе работают 25 семейных дошкольных групп с охватом 75 детей. Функционируют 120 групп в режиме кратковременного пребывания с охватом более 1 500 детей.

Из 250 дошкольных учреждений города, 130 детских садов осуществляют коррекционно-образовательную работу, на базе этих детских садов работает 161 группа и 85 логопунктов, в которых квалифицированную помощь получают более 3 500 детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе 490 детей-инвалидов.

9. «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»
Согласно форме федерального статистического наблюдения № 85-К численность детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях городского округа за 2016 год составила 61 897 человек. 

 Общая численность детей в возрасте от 1-6 лет составляет 92 103 человека. 
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2016 год составила 67,2% (за 2015 год – 65,6%; за 2014 год -67,6%).

За 2016 год по данному показателю соблюдена положительная динамика.

10. «Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»

Согласно форме федерального статистического наблюдения № 78-РИК, численность детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения городского округа, составляет 29 376 человек.
Общая численность детей в возрасте от 1-6 лет составляет 92 103 человека.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2016 год составила 31,9% (за 2015 год -27,60%; за 2014 год - 30,9%). 
В течение 2012-2015 годов динамика данного показателя не стабильна и связана с увеличением рождаемости в городе Уфе и неравномерностью строительства и ввода в эксплуатацию детских садов. Так, в 2014 году введено в эксплуатацию 2 детских сада на 390 мест, в 2015 году – 5 детских садов на 950 мест, в 2016 году детские сады не вводились. 
Кроме этого, с очередности не снимаются дети, посещающие частные детские сады. 
В плановом периоде 2017-2019 годов достигнуть значения показателя на уровне, не ниже 2016 года планируется за счет реализации мероприятий по:





 

- использованию вариативных форм дошкольного образования (открытие семейных дошкольных групп и предоставление образовательных услуг в группах кратковременного пребывания);

- поддержке негосударственного сектора дошкольного образования (оказание помощи в получении лицензии на образовательную деятельность путем предоставления муниципальными образовательными учреждениями во временное пользование частным дошкольным организациям части помещений и оформления договора пользования земельным участком (сервитута)) и др.
11. «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта»
В Уфе функционирует 228 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Согласно форме федерального статистического наблюдения № 85-К требуют капитального ремонта 5 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, снизилась с 2,6% в 2015 году до 2,1% в 2016 году (за 2014 год -3,5%).   

Таким образом, на протяжении 2014-2016 годов наблюдается устойчивая положительная динамика снижения количества дошкольных образовательных учреждений, требующих капитального ремонта.
В 2016 году проведен капитальный ремонт в детских садах № 13, 127, 149, 289, 311. В 2017 году проведение капитального ремонта планируется в детских садах № 13, 127 и 289 за счет средств бюджета РБ.
По прогнозной оценке в плановом периоде 2017-2019 годов данный показатель будет снижаться. 
Общее и дополнительное образование

12. «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам»

13. «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений»

Эти два показателя взаимосвязаны между собой – рост или снижение одного из них ведет, соответственно, к снижению или росту другого.

Численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений городского округа, участвовавших в едином государственном экзамене по русскому языку и математике в 2016 году составила 4 937 человек. 

Количество выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в городском округе в 2016 году составило 4 920 человек, не сдавших - 17 человек.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам по сравнению с 2015 годом возросла и составила в 2016 году 99,7% (за 2015 год -99,5%; за 2014 год - 99,8%). 
Соответственно, произошло снижение второго показателя - доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. За 2016 год он составил 0,36% (за 2015 год - 0,50 %; за 2014 год – 0,28%). 

Для сохранения высоких показателей в плановом периоде принимаются следующие меры: 

- проводится распространение перспективных методик преподавания, имеющегося в городе положительного опыта преподавания математики среди педагогического сообщества города;

- проводятся курсы повышения квалификации учителей; 

- проводятся организационные мероприятия по открытию инженерных классов, функционированию технопарков в системе дополнительного образования;

- усилена работа по организации внутришкольного контроля оценки качества образования; 

- проводится информационно-разъяснительная работа по вопросам выбора предметов.
14. «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений»

В городском округе город Уфа Республики Башкортостан в 2016-2017 учебном году функционируют 127 общеобразовательных учреждений, из них: 9 центров образования, 1 ОСОШ, 21 гимназия, 21 лицей, 2 общеобразовательных школы-интерната (в 2015-2016 учебном году было 129 общеобразовательных учреждений). Количество школ уменьшилось, так как была проведена реорганизация путем присоединения МБОУ Школа № 54 к МБОУ Лицей № 106 «Содружество» и МБОУ НШДС № 13 преобразована в детский сад.
Численность обучающихся в 2016-2017 учебном году составляет     108 224 человек, из них 173 чел. – обучающиеся вечерней школы.

Во всех общеобразовательных учреждениях города созданы условия для реализации федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования. 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, в 2016 году составила 100,0%. 

 В плановом периоде 2017-2019 годов изменение достигнутого показателя не планируется.
15.  «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных общеобразовательных учреждений»

 Расчет показателя осуществляется на основе данных форм федерального статистического наблюдения № ОШ-2 (сводная) и №Д-4.
В результате проведенного мониторинга выявлено, что из 127 муниципальных общеобразовательных учреждений, требуют капитального ремонта 47 школ. 

Таким образом, доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 37,0% (за 2015 год - 0,0%; за 2014 год – 0,0%).
Ремонт уфимских школ осуществляется согласно титульного списка, согласно которому в 2017 году запланировано проведение капитального ремонта 47 школ за счет средств Республики Башкортостан. 
16.  «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»

Согласно установленной методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в расчёте показателя используется форма федерального статистического наблюдения №31. 

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа за 2016 год составила 83,60% (за 2015 год - 83,55%; 2014 год – 83,50%).
Согласно Закону РФ № 273-ФЗ от 29.12.2012г. «Об образовании в Российской Федерации» деятельность школ должна быть направлена на охрану здоровья обучающихся. 

В охрану здоровья обучающихся входит определение оптимальной учебной, в том числе внеучебной нагрузки, режима учебных занятий (занятий), продолжительности каникул. 
Таким образом, главной целью школ является сохранение здоровья обучающихся, поскольку в муниципальные общеобразовательные учреждения дети приходят уже с установленными группами здоровья, и, главное не допустить увеличение численности детей 3, 4, 5 групп здоровья.  

 В данном направлении имеется стабильная положительная динамика показателей. На плановый период 2017-2019 годов запланировано удержать достигнутое значение показателя. 
Продолжится пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни, создание условий для занятий физической культурой и спортом (3 часа физкультуры), проведение санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий в соответствии с санитарным законодательством РФ.
17. «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»

Согласно установленной методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в расчёте показателя используется форма федерального статистического наблюдения №76-РИК.

Показатель доли обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2016 год снизился и составил 18,0%. Достигнута устойчивая положительная динамика снижение показателя за 2014-2016гг. (2015 год – 18,4%; 2014 год – 19,8%). 

На плановый период 2016-2018 годов прогнозируется дальнейшее снижение показателя с 17,49 % в 2017 году до 15,36% в 2019 году. 
В целях перехода на односменный режим работы в городе ведется строительство 4 школ более чем на 4 тысячи мест (мкр. «Колгуевский», «Дема-8», «Инорс-4», п. Нагаево). Запланировано проведение капитального ремонта МБОУ Школа №1, МАОУ Гимназия №115.

18. «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях» 

Данный показатель, согласно установленной методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, используются только для анализа в сопоставлении со среднерегиональным значением.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году составили 37,88 тыс. рублей, что ниже уровня 2015 года на 6,1% (за 2015 год – 40,36 тыс.руб.; за 2014 год - 40,42 тыс.руб.).
На период 2017-2019 годов планируется сохранение показателя на уровне 36,38 тыс.руб.
19.  «Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы»

В городском округе город Уфа Республики Башкортостан функционирует 37 учреждений дополнительного образования. 
На базе образовательных учреждений работают такие объединения допрофессиональной подготовки, как резьба по дереву «Город мастеров», начальное техническое моделирование «Умелец», «Автодело», «Культорганизаторы», «Художники-оформители», «Авиамоделирование», «Судомоделирование», «Радиотелеграфия», «Черчение», «Программирование», «Юный физик», «Юный юрист», «Юный биолог», где в 30 объединениях более 500 детей приобретают основные практические навыки. 

В рамках городского образовательного центра «Технопарк-Город будущего» функционируют 15 лабораторий, которыми руководят ведущие преподаватели Института профессионального образования и информационных технологий БГПУ им.М.Акмуллы.

Обучающиеся реализуют свои способности с помощью перспективных направлений, действующих в Технопарке: робототехника, мехатроника, экоинформатика, программная инженерия, проектирование информационных систем, изобретательства и прототипирования, компьютерного моделирования, полиграфии и киностудии, искусственного интеллекта и др.

В расчет показателя по городскому округу учитывается количество детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в учреждениях образования, культуры, физической культуры и спорта. 

В 2016 году количество детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в городском округе составило      69 628 человек, общее количество детей в возрасте 5-18 лет 154 956 человек. 

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы за 2016 год составила 44,9%. По сравнению с 2014-2015гг. наблюдается значительное снижение значения данного показателя (2015 год – 57,3%; 2014 год -56,3%).

Снижение показателя, связано с тем, что в 2016 году в соответствии с Приказом Министерства спорта РФ от 27.12.2013г. №1125 осуществлен переход муниципальных спортивных школ на реализацию программ спортивной подготовки. В связи с этим данные учреждения не являются учреждениями дополнительного образования детей, а имеют статус физкультурно-спортивных организаций.
Культура
Уфа по праву признана одним из крупнейших культурных центров, как Республики Башкортостан, так и Российской Федерации. 
Особую роль в организации досуга уфимцев играет система муниципальных учреждений культуры и искусства: музыкальных, художественных школ, школ искусств, муниципальных библиотек, домов культуры.
В городе сохранена и развивается вся многопрофильная сеть муниципальных бюджетных учреждений, которая включает в себя 41 учреждение: две централизованные библиотечные системы с 49 филиалами, 3 музея, 13 культурно-досуговых учреждений, 17 детских музыкальных и художественных школ, театр юного зрителя, детский кинотеатр «Смена» и 5 парков культуры и отдыха. 

С 2008 года в Уфе наблюдается естественный прирост населения. За этот период население столицы Республики Башкортостан увеличилось почти на 90 тысяч человек.

За данный период времени в городе Уфе не было построено ни одного крупного объекта культуры. Принципы формирования бюджетов муниципальных образований сегодня таковы, что они не являются бюджетами развития.  

Сложившаяся система распределения налогов и сборов между бюджетами всех уровней приводит к тому, что способность муниципалитетов осуществлять свои функции зависит от передачи финансовой помощи из федерального и, в основном, регионального бюджета.

20. «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе от нормативной потребности»
Клубами и учреждениями клубного типа

При нормативной потребности 15 зрительских мест на 1 000 человек населения, в 2016 году в городском округе насчитывается 13 151 зрительское место, при необходимых 16 856 местах.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе от нормативной потребности по клубам и учреждениям клубного типа в 2016 году составил 78,0% (2015 год – 78,4%; 2014 год – 78,8%). Снижения показателя в 2016 году связано с ростом численности населения Уфы. 
С 2017 года при переходе в расчетах данного показателя на новые нормативы (Распоряжение Правительства РФ от 26.01.2017г. №95-р) прогнозируется рост значений данного показателя.
Библиотеками

В Уфе на сегодняшний день действуют 49 библиотек, включая филиалы.  Исходя из установленной нормативной потребности (1 библиотека на 20 000 человек населения) их необходимое количество составляет 56,2 ед.

Значение показателя за отчетный период составило 87,5% (за 2015 год -100%; за 2014 год – 100%). Отрицательная тенденция 2016 года связана с тем, что в отчетном периоде были закрыты 7 филиалов библиотек.
Парками культуры и отдыха
При нормативной потребности 1 парк на 100 000 человек населения, в городском округе должно быть 11 парков. 
На сегодняшний день в городе, согласно данным территориального органа федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан 8 парков: МУП «Сад культуры и отдыха имени С.Т. Аксакова» Кировского района, «Кашкадан» Октябрьского района, парк им.М.Гафури, Парк культуры и отдыха Демского района, Парк культуры и отдыха «Первомайский», «Парк культуры и отдыха нефтехимиков», Парк им.И.Якутова и «Волшебный мир». 

По данному показателю за 2016 год значение показателя составило 73%. Изменений за период 2014-2016гг. не отмечено. 

За последние годы в Уфе проделана большая работа по созданию и благоустройству мест отдыха горожан. Только за три года создано 17 новых и полностью отремонтирована 21 зона отдыха.
По уровню благоустройства Уфа приближается к европейским городам. В 2015 году в городе появился поющий фонтан «Семь девушек» в сквере «Театральный». 
Кроме этого, в расчёте не учитываются такие парки, как: парк Лесопарк лесоводов Башкирии, парк им. Ленина, парк Победы, парк им. Калинина, сад Салавата Юлаева, сквер 50 лет Победы, сквер «Зеленая роща», сквер Нуриева, сквер им. М.В. Нестерова, сквер Маяковского, театральный сквер, Ботанический сад, Непейцевский дендропарк, комплекс биатлон, хотя они давно стали излюбленными местами отдыха уфимцев и гостей города.
21. «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры»

Для расчета показателя используются данные форм федерального статистического наблюдения № 7-НК, 8-НК, составленные на основе данных актов технического состояния зданий и документов руководителей учреждений о состоянии подведомственных сооружений.
В городе Уфе нет муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. Ухудшение показателя в 2016-2018 годах не планируется. 
22.  «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности»

Расчет доли объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности проводится в соответствии с Федеральным законом от 25.06.2002 N73-ФЗ и Законом Республики Башкортостан от 07.11.2005 №224-з.

Показатель определяется как отношение количества объектов культурного наследия муниципального значения и находящихся в муниципальной собственности, требующих консервации или реставрации, к общему количеству объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и имеющих статус муниципального значения.

Из 26 объектов культурного наследия реставрация или консервация требуется 7 объектам.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, в 2016 составила 25,8% (за 2015 год -26,9%; за 2014 год -34,5%). По показателю достигнута необходимая отрицательная динамика. 

В 2016 году из общего количества объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, были исключены два объекта. Так, ансамбль памятников культуры по ул.Аксакова,48 (2 здания) приказом Министерства культуры РБ от 20.09.2016г. №286 получил статус объекта культурного наследия регионального значения, а здание по ул.Аксакова,81 снесено по решению суда.

В связи с отсутствием в бюджете городского округа дополнительных источников средств на проведение реставрации объектов культурного наследия, в плановом периоде 2016-2018 годов изменение показателя не планируется. 

Физическая культура и спорт
В сфере физической культуры и спорта основная работа направлена на формирование здорового образа жизни среди населения, развитие и популяризацию зимних, массовых видов спорта, выполнение Плана спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий Администрации городского округа город Уфа на 2016г.
 В 2016 году на территории городского округа город Уфа Республики Башкортостан проведено более 1400 физкультурных-массовых и спортивных мероприятий всех уровней с охватом около 700 тыс. человек. Среди проведенных массовых мероприятий такие, как: 

- XXXIV Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России» 2016 года;

- Открытые Всероссийские соревнования по конькобежному спорту «Лед надежды нашей – 2016»;

- XXXI Уфимский лыжный марафон на призы Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан;

- Городской этап Всероссийских соревнований юных хоккеистов клуба «Золотая шайба» им А.В. Тарасова;

- Спартакиада среди муниципальных служащих городского округа город Уфа Республики Башкортостан;

- Спартакиада школьников;

- «День 1000 велосипедистов»;

- Уфимский международный легкоатлетический марафон;

- «Кросс Наций»;

- мероприятия по сдаче норм ГТО и другие.

В городе Уфе в летний период проведены работы по ремонту и устройству освещения хоккейных коробок в соответствии с техническими требованиями. По строительству крупных объектов спорта на сегодняшний день ведутся работы:

- Центр спортивной подготовки по ул.Камышлинской;

- Крытый каток в Орджоникидзевском районе;

- ООО «Бассейны «Атлантика» (по ул. Комсомольской, в парке Первомайский и по Проспекту Октября за ТЦ «Юрюзань»).
В рамках модернизации системы подготовки спортивного резерва, проводимой Министерством спорта Российской Федерации, Комитетом по физической культуре и спорту Администрации городского округа осуществлен перевод 34 муниципальных спортивных школ из организаций дополнительного образования в учреждения спортивной подготовки (т.е. физкультурно-спортивные организации). 

23.  «Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом»

На сегодняшний день в городе, согласно данным территориального органа федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан, население от 3 до 79 лет составляет – 1 068 957 человек, из которых систематически занимаются физической культурой и спортом      340 266 человек.

Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2016 году составила 31,83%. 

По данному показателю за последние 3 года достигнута устойчивая положительная динамика (за 2015 год – 30,65%; за 2014 год -28,66%). 

На плановый период 2017-2019 годов запланирован дальнейшей рост данного показателя с 34,0% в 2017 году до 38,0% в 2019 году.
 Увеличение численности населения систематически занимающихся физической культурой и спортом ожидается за счет расширения сети и укрепления материально-технической базы объектов физической культуры и спорта. Продолжается работа по развитию сети велодорожек.

Для внедрения адаптивного спорта, в городе из 35 учреждений, 16 муниципальных спортивных школ г. Уфы развивают 5 видов спорта в категории «Спорт слепых», 7 видов спорта в категории «Спорт глухих», 6 видов спорта в категориях «Спорт лиц с поражением опорно-двигательного аппарата», 2 вида спорта в категории «Спорт лиц с интеллектуальными нарушениями». 
23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся

Данный показатель введен с 2016 года постановлением Правительства Республики Башкортостан от 1 февраля 2016 года № 26 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Башкортостан от 24 сентября 2013 года № 433 «О мерах по реализации указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

На сегодняшний день в городе, согласно данным территориального органа федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан, население от 0 до 17 лет составляет 224 144 человека.

Численность обучающихся, систематически занимаются физической культурой и спортом – 148 649 человек.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2016 году составила 66,32%.

На плановый период 2017-2019 годов запланирована положительная динамика показателя с 68,0% в 2017 году до 76,0% в 2019 году.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
За счет всех источников финансирования за 2016 год построено и сдано в эксплуатацию 768,56 тыс. кв. метров жилья, снижение по сравнению с уровнем 2015 года на 6,8%. Из введенного в эксплуатацию в 2016 году жилья, объем многоэтажного жилья составил 438,1 тыс. кв. метров (или 57,0%), индивидуального жилья введено 330,5 тыс. кв. метров (или 43,0%) от объемов 2016 года.

В течение 2016 года АО «УГАИК» реализовывало ипотечные продукты АО «АИЖК», а также Городскую программу ипотечного кредитования за счет возвратных ресурсов. В июле 2016 года АО «УГАИК» возобновило собственную программу ипотечного кредитования «Горожанин» в целях поддержки застройщиков.

По программе АО «АИЖК» для клиентов, приобретающих жилье в рамках программы «Жилье для российской семьи» в 2016 году действовали льготные процентные ставки, сниженные относительно базовых ставок на 0,25п.п.

24. «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя»

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2016 году составила 23,1 кв. метров (согласно установленной методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов при расчете показателя постоянное население учитывается по состоянию на конец отчетного года, а не среднегодовая). По показателю достигнута положительная динамика (за 2015 год - 22,5 кв. метров; за 2014 год – 22,0 кв. метров). 
На плановый период 2017-2019 годов запланировано увеличение показателя с 23,7% в 2017 году до 25,0% в 2019 году.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя введенная за год в 2016 году составляет 0,68 кв. метра (в 2015 и 2014 годах - 0,74 кв. метра).
25.  «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения»

Площадь земельных участков, предоставленных под строительство в соответствии с действующим земельным и градостроительным законодательством в 2016 составила 266,0 га, со снижением к 2015 году на 15,5 га.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2016 году составила 2,37 га (в 2015 году -2,52 га; в 2014 году -4,40 га). 

При необходимой положительной динамике в 2016 году произошло снижение показателя, что связано с изменением в марте 2015 года Земельного кодекса (предоставление земельных участков по акту выбора исключено), что привело к снижению данного показателя как в 2015 так и в 2016 году.  
Площадь земельных участков, предоставленных под жилищное строительство, индивидуальное жилищное и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2016 году составила 81,0 га, против 122,8 га в 2015 году. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного и комплексного освоения в целях жилищного строительства за 2016 год составила 0,72 га, что ниже показателей за 2014-2015гг. (за 2015 год -1,10 га; за 2014 год -2,51 га).

Уменьшение площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства в 2016г. по сравнению с 2015г. произошло в связи с изменением в марте 2015г. действующего законодательства.

Так, согласно статьям 39.3, 39.6 Земельного кодекса РФ земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются в аренду на торгах, проводимых в форме аукциона.
Для достижения положительной динамики показателя, в части  земельных участков, предназначенных для предоставления под строительство индивидуальных жилых домов льготным категориям граждан  в План мероприятий, направленных на повышение  устойчивости экономического развития и социальной стабильности городского округа город Уфа Республики Башкортостан, включен вопрос о взаимодействии с муниципальными районами Республики Башкортостан (Благовещенский, Иглинский, Кармаскалинский, Кушнаренковский, Уфимский, Чишминский) о выделении земельных участков в границах этих муниципальных районов.
26. «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию»

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию по объектам жилищного строительства в 2016 году составила 65 725 кв. метров. По показателю за период с 2014 по 2016 годы достигнута необходимая отрицательная динамика (за 2015 год - 67 758,0 кв. метров; за 2014 год -      130 580,0 кв. метров).
На плановый период 2017-2019 годов запланировано удержание показателя на уровне, не выше 65 000 кв. метров. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию по иным объектам капитального строительства в 2016 году составила 204 990 кв. метров. По показателю достигнута необходимая отрицательная динамика (снижение) по сравнению с 2015 годом на 3,0% (за 2015 год – 211 330,0 кв.метров), по сравнению с 2014 годом на 54,1% (за 2014 год – 444 446,0 кв.метров).
 На период 2017-2019 годов планируется сохранение значения показателя на уровне 2016 года.
27. «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами»

Для расчета показателя использовались данные, отраженные в статистическом отчете 22-ЖКХ (реформа).

По состоянию на 1 января 2017 года доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами, составляет 100%.

По данному показателю за период 2014-2016гг. достигнуто максимальное из возможных значений. Изменений в периоде 2017-2019 годов не планируется.
28. «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электро- снабжению, водо-отведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа  в уставном капитале которых составляет не более комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа»

Для расчета показателя использовались данные, отраженные в статистическом отчете 22-ЖКХ (реформа).
Всего организаций коммунального комплекса в городском округе 15, из них 12 частной формы собственности. 

Доля частных организаций коммунального комплекса, использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, в общем числе организаций коммунального комплекса достигнута в размере 80% по всем годам.
Поскольку передача объектов коммунальной инфраструктуры в концессию не запланирована, на плановый период 2017-2019 годов изменение показателя не предусмотрено. 

29. «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет»

Завершен государственный кадастровый учет в отношении многоквартирных домов, расположенных на земельных участках (по отмостке). 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет 100%. 

30. «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях»

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2016 году составила 4,8%. По показателю наблюдается отрицательная динамика по сравнению с 2015 годом (за 2015 год – 5,3%; за 2014 год – 4,1%). 

Снижение данного показателя обусловлено отсутствием в городском бюджете финансовых ресурсов на строительство (приобретение) жилых помещений для малоимущих граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
Кроме того, снижение связано с протестом Прокуратуры г.Уфы, по которому решением Совета ГО г.Уфа РБ отменено положение по отчислениям в виде жилых помещений от самостоятельных заказчиков-застройщиков на социальные нужды.
Организация муниципального управления
Финансовой основой деятельности городского округа город Уфа Республики Башкортостан является местный бюджет. Налоговые и неналоговые доходы бюджета за 2016 год составили 9 697,3 млн. рублей.

Основная часть собственных доходов бюджета за 2016 год сформирована за счет НДФЛ (40,9%), доходов от использования муниципального имущества (16,2%), доходов от продажи объектов нежилого фонда и земельных участков (14,9%), налогов на совокупный доход (12,2%), налогов на имущество (7,2%). 

Из федерального и республиканского бюджетов за 2016 год поступило             13 783,2 млн. рублей, из них субсидий – 6 746,1 млн. рублей, субвенций – 5 764,1 млн. рублей.

Расходы бюджета городского округа составили 25 795,4 млн. рублей.

Бюджет города продолжает сохранять свою социальную направленность. Расходы на образование, культуру, средства массовой информации, физическую культуру и спорт, социальную политику, охрану окружающей среды, жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство составили более 80% расходных обязательств.

Наибольший удельный вес в расходах городского округа составляют расходы на образование (37,8%), жилищно-коммунальное хозяйство (24,6 %), национальную экономику (20,8%). 

31. «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)»

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в отчетном периоде составила 52,80% (за 2015 год – 59,20%; за 2014 год – 61,10%). 

Снижение объема налоговых и неналоговых доходов (без учета поступлений по дополнительным нормативам отчислений) за анализируемый период произошло в результате следующих изменений.

Доходы бюджета за 2016 год увеличились по сравнению с 2015 годом в основном за счет увеличения объема безвозмездных поступлений на 24,25% (из них увеличение субвенций, которые из общего объема доходов при расчете данного показателя, возросли на 15,99%) и увеличения субсидий и иных межбюджетных трансфертов на 31,16%.
Также на данный показатель повлияла отрицательная динамика доли поступления НДФЛ по дополнительному нормативу отчислений.
На период 2017-2019 годов планируется положительная динамика показателя с 76,41% в 2017 году до 83,50% в 2019 году.

32.  «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости)»

Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в городском округе нет. 

По данному показателю достигнуто минимальное из возможных значение как за два отчетных периода так и на плановый период 2017-2019 годов.
33.  «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа»

Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа, нет. 

Строительство объектов, финансируемых из бюджета городского округа город Уфа РБ, осуществляется в сроки в соответствии с выделяемым финансированием.
По данному показателю достигнуто минимальное из возможных значение как за два отчетных периода так и на плановый период 2017-2019 годов.
34. «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)»

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в городском округе нет. 

По данному показателю достигнуто минимальное из возможных значение как за два отчетных периода так и на плановый период 2017-2019 годов.
35.  «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования»

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в отчетном периоде составили 751,55 рублей. По показателю достигнута необходимая отрицательная динамика (снижение) по сравнению с 2015 годом на 26,35 рублей, по сравнению с 2014 годом на 159,45 рублей.
 На плановый период 2017-2019 годов запланировано снижение показателя с 516,33 рублей в 2017 году до 513,64 рублей в 2019 году. 

36. «Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)»

Территориальное развитие Уфы осуществляется в соответствии с Генеральным планом развития города до 2025 года, принятым 16 лет назад (постановление Кабинета Министров Республики Башкортостан от 17 января 1996 года № 14). Последние корректировки в него внесены решением Совета городского округа город Уфа Республики Башкортостан от 4 августа 2006 года № 14/4. 

37.  «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа» 

В соответствии с Указом Главы Республики Башкортостан «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления Республики Башкортостан» от 4 апреля 2016 года № УГ-72, организована работа по проведению независимого опроса населения с применением информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий на портале «Голос Республики Башкортостан». 

По результатам независимого опроса населения, удовлетворенность населения города Уфы деятельностью органов местного самоуправления за 2016 год составила 70,79%. По данному показателю за период 2014-2016гг. достигнута необходимая положительная динамика (за 2015 год – 66,8%; за 2014 год – 42,3%).
38.   «Среднегодовая численность постоянного населения»

Город Уфа - единственный город-миллионник Российской Федерации, где с 2008 года сложился естественный прирост населения. В 2016 году родилось 18 165 детей. Естественный прирост населения составил 5 497 человек. 
Согласно данным территориального органа федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан среднегодовая численность постоянного населения в городском округе в 2016 году составила 1 123,76 тыс. человек, с ростом к 2015 году 5,1 тыс. человек. 

На плановый период 2017-2019 годов запланирован рост среднегодовой численности постоянного населения с 1 128,4 тыс. человек в 2017 году до 1 136,5 тыс. человек в 2019 году.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В городе Уфе постоянно проводится работа по энергосбережению, одним из основных направлений которой является повышение эффективности учета потребления энергоресурсов посредством оснащения жилых домов коллективными (общедомовыми) приборами учета топливно-энергетических ресурсов.
Также на объектах социальной сферы и в жилом фонде в рамках капитальных ремонтов широко внедряется энергоэффективное оборудование, позволяющее не только снизить потери энергоресурсов, но и увеличить надежность инженерных систем. 
В настоящее время ведется замена ртутьсодержащих осветительных приборов на более экономичные и безопасные светодиодные. В 2017 году планируется заменить на светодиодные осветительные приборы более 10% светоточек на муниципальных объектах. До 2020 года процент осветительных приборов на вышеуказанных объектах планируется довести до 70%.

39. «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах»

Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах на 1 проживающего в 2016 году составила 695,24 кВт/ч, со снижением к уровню 2015 года на 4,58 кВт/ч, снижение к уровню 2014 года составило 22,76 кВт/ч.

Удельная величина потребления тепловой энергии в многоквартирных домах на 1 квадратный метр общей площади в 2016 году составила 0,24 Гкал, что чуть выше уровня 2015 года и обусловлено более холодным зимним периодом (за 2015 год – 0,23 Гкал; за 2014 год – 0,23 Гкал).

Удельная величина потребления горячей воды в многоквартирных домах на 1 проживающего в 2016 году составила 21,06 куб. метров, со снижением к 2015 года на 0,8 куб. метра (за 2015 год – 21,86 куб. метров; за 2014 год – 23,1 куб. метров).

Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах на 1 проживающего в 2016 году составила 51,84 куб. метра, со снижением к уровню 2015 года на 1,96 куб. метра (за 2015 год – 53,8 куб. метра; за 2014 год – 54,1 куб. метра).
Удельная величина потребления природного газа в многоквартирных домах на 1 проживающего в 2016 году составила 131,2 куб. метра, со снижением к уровню 2015 года на 0,9 куб. метра (за 2015 год – 132,1 куб. метра; за 2014 год – 134,4 куб. метра).

Снижение объемов энергопотребления достигнуто за счет проведения ресурсосберегающих мероприятий.
40.  «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями»

В отчетном периоде муниципальными бюджетными учреждениями снижена удельная величина потребления по всем видам энергетических ресурсов, кроме тепловой энергии. 
Удельная величина потребления электрической энергии в муниципальных бюджетных учреждениях на 1 человека населения в 2016 году составила 35,53 кВт/ч, со снижением к уровню 2015 года на 6,97 кВт/ч (за 2015 год - 42,5 кВт/ч; за 2014 год - 42,8 кВт/ч).

 Удельная величина потребления тепловой энергии в муниципальных бюджетных учреждениях на 1 квадратный метр общей площади в 2016 году составила 0,21 Гкал, что выше уровня 2015 года на 0,05 Гкал и обусловлено более холодным зимним периодом (за 2015 год – 0,16 Гкал; за 2014 год – 0,21 Гкал).
Удельная величина потребления горячей воды в муниципальных бюджетных учреждениях на 1 человека населения в 2016 году составила 0,30 куб. метров, со снижением к уровню 2014 года на 0,04 куб. метра (за 2015 год – 0,34 куб. метров; за 2014 год – 0,39 куб. метров).

Удельная величина потребления холодной воды в муниципальных бюджетных учреждениях на 1 человека населения в 2016 году составила 1,47 куб. метра, со снижением к уровню 2015 года на 0,3 куб. метра (за 2015 год – 1,77 куб. метра; за 2014 год – 1,80 куб. метра).

Удельная величина потребления природного газа в муниципальных бюджетных учреждениях на 1 человека населения в 2016 году составила 1,26 куб. метра, со снижением к уровню 2015 года на 0,06 куб. метр. (за 2015 год – 1,32 куб. метра; за 2014 год – 1,33 куб. метра).

Снижение объемов потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями достигнуто за счет внедрения ресурсосберегающих мероприятий. 
