По ставке 10 процентов при реализации облагаются следующие продовольственные товары (ч 2, ст. 164 Налогового кодекса РФ):
скот и птица в живом весе;
мясо и мясопродукты (за исключением деликатесных: вырезки, телятины, языков, колбасных изделий - сырокопченых в/с, сырокопченых полусухих в/с, сыровяленых, фаршированных в/с; копченостей из свинины, баранины, говядины, телятины, мяса птицы - балыка, карбонада, шейки, окорока, пастромы, филея; свинины и говядины запеченных; консервов - ветчины, бекона, карбонада и языка заливного);
молоко и молокопродукты (включая мороженое, произведенное на их основе, за исключением мороженого, выработанного на плодово-ягодной основе, фруктового и пищевого льда);
яйца и яйцепродукты;
масло растительное;
маргарин, жиры специального назначения, в том числе жиры кулинарные, кондитерские, хлебопекарные, заменители молочного жира, эквиваленты, улучшители и заменители масла какао, спредов, смесей топленых;
сахар, включая сахар-сырец;
соль;
зерно, комбикормы, кормовые смеси, зерновые отходы;
маслосемяна и продукты их переработки (шроты, жмыхи);
хлеб и хлебобулочные изделия (включая сдобные, сухарные и бараночные изделия);
крупы;
мука;
макаронные изделия;
рыба живая (за исключением ценных пород: белорыбицы, лосося балтийского и дальневосточного, осетровых (белуги, бестера, осетра, севрюги, стерляди), семга, форель (за исключением морской), нельма, кета, чавыча, кижуч, муксун, омуль, сиг сибирский и амурский, чира);
море- и рыбопродукты, в том числе рыба охлажденная, мороженая и другие виды обработки, сельдь, консервы и пресервы (за исключением деликатесных: икра осетровых и лососевых рыб; белорыбицы, лосося балтийского, осетровых рыб - белуги, бестера, осетра, севрюги, стерляди; семги; спинки и теши нельмы х/к; кеты и чавычи слабосоленых, среднесоленых и семужного посола; спинки кеты, чавычи и кижуча х/к, теши кеты и боковника чавычи х/к; спинки муксуна, омуля, сига сибирского и амурского, чира х/к; пресервов филе - ломтиков лосося балтийского и лосося дальневосточного; мяса крабов и наборов отдельных конечностей крабов варено-мороженых; лангустов);
продукты детского и диабетического питания;
овощи (включая картофель). 
Товары для детей:
трикотажные изделия для новорожденных и детей ясельной, дошкольной, младшей и старшей школьной возрастных групп: верхние трикотажные изделия, бельевые трикотажные изделия, чулочно-носочные изделия, прочие трикотажные изделия: перчатки, варежки, головные уборы;
швейные изделия, в том числе изделия из натуральных овчины и кролика (включая изделия из натуральных овчины и кролика с кожаными вставками) для новорожденных и детей ясельной, дошкольной, младшей и старшей школьных возрастных групп, верхней одежды (в том числе плательной и костюмной группы), нательное белье, головные уборы, одежда и изделия для новорожденных и детей ясельной группы. 
обувь (за исключением спортивной): пинетки, гусариковая дошкольная, школьная; валяная; резиновая: малодетская, детская, школьная;
кровати детские;
матрацы детские;
коляски;
тетради школьные;
игрушки;
пластилин;
пеналы;
счетные палочки;
счеты школьные;
дневники школьные;
тетради для рисования;
альбомы для рисования;
альбомы для черчения;
папки для тетрадей;
обложки для учебников, дневников, тетрадей;
кассы цифр и букв;
подгузники. 
